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Objednatel: 

 

Obec Lukavice 

Kód obce: 580627 

IČO: 00279200 

Sídlo: Lukavice 117,  

 561 51 Letohrad  

Zastoupení: Ilona Severová, starostka 

Kontakt: 465 621 425 

Email: oulukavice@orlicko.cz   

 

 

 

Zpracovatel: 

Úplný název: Solutionist s.r.o. 

IČO: 08104468 

Sídlo: Chaloupky 20, Zadní Kopanina, 155 00 Praha 

Zastoupení: Ing. Miroslav Kölbl 

Kontakt: Tel: +420 604 920 254 

Email: miroslav.kolbl@solutionist.cz 
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Preambule:  

Strategický plán rozvoje obce Lukavice je strategickým rozvojovým dokumentem obce, 

který představuje plán rozvoje obce od roku 2020 do roku 2030. 

Dokument bude sloužit jako podklad pro činnost samosprávy obce Lukavice v souladu 

se zásadami regionální politiky Pardubického kraje a také jako dokument pro konkrétní 

rozvojové aktivity a projekty, které se v obci připravují. 

Strategický dokument představuje společně s územními plány a s rozpočtovými výhledy 

základní koncepční dokument obce Lukavice. 

Dokument definuje potřeby, rozvojové varianty obce, vize, plány a možnosti financování 

těchto plánů a aktivit v dalším období čerpání finančních prostředků ze strukturálních fondů. 

Dokument obsahuje statistické šetření, které bylo provedeno průzkumem (dotazníky) 

mezi občany obce. Dále byla provedena statistická šetření z dostupných zdrojů (Český 

statistický úřad apod.), na jejichž základě byly zanalyzovány kritické oblasti, které je nutné 

v obci řešit. V další části dokumentu jsou pak navrženy prioritní oblasti rozvoje s ohledem na 

splnění globálního cíle tohoto plánu. 

 

Ilona Severová, starostka 
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1. METODIKA 

Dokument byl zpracován dle Metodiky tvorby lokálních rozvojových strategií, která je v 

souladu s regionální politikou ČR a vychází také z regionální politiky Evropské unie. 

Při zpracování Strategického plánu obce Lukavice (dále jen SRP) byl kladen důraz na soulad s 

těmito dokumenty: 

1. národní úroveň 

 Strategie regionálního rozvoje ČR 2014-2020 

 Národní strategický referenční rámec Leader + 2014 -2020 

 Národní rozvojové priority 2014-2020 

 Program rozvoje venkova pro období 2014-2020 

2. regionální úroveň 

 Program rozvoje Pardubického kraje  

 Strategie cestovního ruchu Pardubického kraje 2016 – 2020 

 Dlouhodobý záměr vzdělávání a rozvoje vzdělávací soustavy Pardubického kraje 

3. místní úroveň 

 DSO Orlicko 

 MAS Orlicko, z.s. 

 

Dokumenty v dané úrovni jsou vzájemně provázány a hodnotí východiska, specifika a cíle dané 

oblasti rozvoje. 
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2. ZÁKLADNÍ INFORMACE 

 Úvod 

Geograficky se jedná o velmi malé území, které je jako celek z hlediska sledování mimo 

rozlišovací úroveň záběru statistické služby (ČSÚ, i jiných šetření). Analýzy proto vycházejí z 

následujících dostupných informačních zdrojů: 

- ze statistických údajů ČSÚ; 

- z údajů ÚP; 

- z údajů analýzy města Ústí nad Orlicí; 

- z údajů analýzy Pardubického kraje; 

- z údajů MAS Orlicko, z.s. a DSO Orlicko 

- z údajů obce Lukavice. 

Základní funkcí analýzy je poskytnout relevantní údaje potřebné k rozhodování. Dokument by 

měl identifikovat silné a slabé stránky analyzovaného území ve vybraných klíčových oblastech, 

a na základě této znalosti by měly být představiteli odpovědnými za rozvoj daného území 

identifikovány směry dalšího rozvoje. SRP musí přinést argumenty pro navrhovaná opatření v 

podobě identifikace potenciálu pro rozvoj nebo naopak ohrožení daného území. 

Předkládaná analýza nese zásady komplexně zpracovávané analýzy, ale zaměřuje se jen na 

oblasti identifikovaného zájmu. 

Zkoumaná obec Lukavice může mít vzhledem ke své rozloze a významu v zásadě dvě 

rozvojové tendence odvozené od schopnosti vlastního financování: 

- rozvoj zcela nezávislý na okolí podmíněný silným potenciálem a vlastními zdroji 

finančních prostředků nebo alespoň jinými zdroji, které potřebné finanční prostředky použitelné 

na rozvoj dokáží generovat, 

- rozvoj v souladu (a do značné míry podmíněně) s rozvojem okolních územních celků, 

nebo nadřazených územních celků z důvodu nutnosti financovat zamýšlený rozvoj z jiných než 

vlastních zdrojů. Těmito jinými územními celky mohou v tomto případě být: 

a) město Ústí nad Orlicí; 

b) obce na území MAS Orlicko, z. s. a DSO Orlicko 

c) Pardubický kraj. 

Na základě primárního zkoumání se jeví reálná druhá varianta, tedy rozvoj ve vzájemném 

souladu, součinnosti a partnerství s ostatními subjekty veřejné nebo samosprávné sféry. Bylo 

by nanejvýš vhodné sladit rozvojovou činnost obce s rozvojovými trendy okolních větších měst 
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a dalších větších celků a zároveň pro své rozvojové vize získat aktivní podporu občanů, 

neziskových nebo zájmových organizací, ale především podnikatelů z mikroregionu, území 

místní akční skupiny, případně i z okolí. 

 Vymezené území 

2.2.1. Územní a administrativní členění 

Pardubický kraj 

Pardubický kraj je vyšší územně samosprávný celek, jehož územím je jižní část 

Východočeského kraje (bez okresu Havlíčkův Brod). Na východě sousedí s Olomouckým 

krajem, na jihovýchodě s Jihomoravským krajem, na jihozápadě s Krajem Vysočina, na západě 

se Středočeským krajem, na severozápadě s Královéhradeckým krajem a na severu s polským 

Dolnoslezským vojvodstvím. Území kraje spadá z převážné části do východních Čech, okolím 

Svitav a Moravské Třebové však zasahuje i na historické území Moravy. Žije zde přibližně 520 

tisíc obyvatel 

Většinu území kraje tvoří pahorkatiny a vrchoviny přecházející do nížin kolem Labe. Na hranici 

s Polskem se tyčí třetí nejvyšší pohoří v Česku, masív Králického Sněžníku. Na něj k 

severozápadu navazují nižší a plošší Orlické hory. Na jihu začíná Železnými horami a 

Žďárskými vrchy Českomoravská vrchovina. 

Větší část území kraje odvodňuje Labe, nejdelší řekou na území kraje je levobřežní labský 

přítok Chrudimka. Část území na Svitavsku odvodňuje Svitava, přítok řeky Moravy (která na 

území kraje pramení) a potažmo Dunaje. Krajem prochází hlavní evropské rozvodí mezi 

Severním a Černým mořem. 

Začátkem roku 2003 zanikly okresní úřady a samosprávné kraje se od té doby pro účely státní 

správy dělí na správní obvody obcí s rozšířenou působností. Kromě okresních měst vykonávají 

rozšířenou působnost státní správy na území kraje ještě tyto obce: Česká Třebová, Hlinsko, 

Holice, Králíky, Lanškroun, Litomyšl, Moravská Třebová, Polička, Přelouč, Vysoké Mýto, 

Žamberk. Tyto správní obvody se dále dělí na správní obvody obcí s pověřeným obecním 

úřadem např. Choceň, Letohrad, Jablonné nad Orlicí, atd... 

V kraji je 451 obcí, z toho 15 obcí s rozšířenou působností a 26 obcí s pověřeným obecním 

úřadem. Z celkového počtu obcí je 35 měst a 6 městysů. Sídelním městem kraje je statutární 

město Pardubice. 
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Nejsilnější je všeobecné strojírenství dále pak průmysl textilní, oděvní, kožedělný, nejvyšší 

podíl na celostátní produkci má průmysl chemický. Pardubický kraj je také známý pro výrobu 

semtexu (plastické trhaviny). 

 

 

 

 

  

Mapa 1 Administrativní členění - Pardubický kraj 
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Pardubický kraj 

  znak kraje                                      vlajka kraje 

Sídlo: Pardubice 

Zeměpisné souřadnice: 49°54′ s. š., 16°12′ v. d. 

Hejtman: JUDr. Martin Netolický, Ph.D. 

(ČSSD) 

Rozloha: 4 519 km² 

Počet obyvatel: 520 316 (2019) 

Hustota zalidnění: 114 obyvatel/km² 

Nejvyšší bod: Králický Sněžník (1 424 m) 

Historické země Čechy a Morava 

Počet okresů: 4 

Počet správních obvodů obcí 

s rozšířenou působností: 

15 

Počet správních obvodů obcí 

s pověřeným úřadem: 

26 

ISO 3166-2: CZ-PA a CZ-53 

CZ-NUTS: CZ053 

RZ: E 

Tabulka 1 Základní informace – Pardubický kraj 

 

  

https://cs.wikipedia.org/wiki/Okres
https://cs.wikipedia.org/wiki/Obec_s_roz%C5%A1%C3%AD%C5%99enou_p%C5%AFsobnost%C3%AD
https://cs.wikipedia.org/wiki/Obec_s_roz%C5%A1%C3%AD%C5%99enou_p%C5%AFsobnost%C3%AD
https://cs.wikipedia.org/wiki/Obec_s_pov%C4%9B%C5%99en%C3%BDm_obecn%C3%ADm_%C3%BA%C5%99adem
https://cs.wikipedia.org/wiki/Obec_s_pov%C4%9B%C5%99en%C3%BDm_obecn%C3%ADm_%C3%BA%C5%99adem
https://cs.wikipedia.org/wiki/ISO_3166-2:CZ
https://cs.wikipedia.org/wiki/CZ-NUTS
https://cs.wikipedia.org/wiki/St%C3%A1tn%C3%AD_pozn%C3%A1vac%C3%AD_zna%C4%8Dka
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Okres Ústí nad Orlicí 

Okres Ústí nad Orlicí vznikl jako správní celek v dnešní podobě v roce 1960 sloučením 

bývalých okresů Lanškroun a Ústí nad Orlicí, převážné části okresů Vysoké Mýto a Žamberk, 

menší části okresu Litomyšl a několika obcí za historickou hranicí Moravy z okresu Zábřeh 

(Cotkytle, Červená Voda, Krasíkov, Strážná, Tatenice a část Bílé Vody včetně Moravského 

Karlova). Tvoří severovýchodní výběžek Pardubického kraje. Svojí rozlohou 1 267 km2 je po 

okrese Svitavy druhým největším okresem v kraji, na jeho rozloze se podílí 28 %. Hustota 

zalidnění 109 obyvatel na km2 je v kraji druhá nejvyšší po okrese Pardubice. Je jediným 

příhraničním okresem v Pardubickém kraji. Kromě krátké hranice s Polskou republikou na 

severovýchodě (30 km) hraničí na východě s Olomouckým krajem, na jihu a západě postupně 

s okresy Pardubického kraje, přitom nejdelší hranici má s okresem Svitavy. Na severozápadě 

sousedí s Královéhradeckým krajem. Silniční dopravě slouží hraniční přechod Dolní Lipka, 

železniční dopravě hraniční přechod Lichkov. 

Okres je značně členitý – od rovin na západě po horský reliéf na severovýchodě. Území okresu 

leží v nadmořské výšce od 244 m (místo, na kterém opouští řeka Loučná území okresu) po 1 

424 m (Králický Sněžník, nejvyšší místo Pardubického kraje). Do severozápadní části okresu 

zasahuje výběžek Orlické tabule. Jihozápadní a střední část náleží ke Svitavské pahorkatině. 

Východní část okresu tvoří Podorlická pahorkatina táhnoucí se od Žamberka přes Letohrad až 

po Lanškroun. Do východní části okresu zasahují Orlické hory (Suchý vrch 995 m a Buková 

hora 958 m), severovýchodní výběžek okresu je převážně tvořen masivem Králického 

Sněžníku. Na jihovýchodě zasahuje do území okresu malou částí Zábřežská vrchovina. Pestrost 

geologického podloží ovlivnila i rozložení různých typů půd od lehkých písčitých na 

Vysokomýtsku přes středně těžké na Orlickoústecku po těžké na Českotřebovsku. 

K turisticky atraktivním místům okresu patří zříceniny hradů Lanšperk, Litice a Žampach, 

historická jádra měst a malebná krajina s málo narušeným životním prostředím. Na 

Vysokomýtsku se stává turistickou dominantou rekonstruovaný areál zámku v Nových 

Hradech. V Letohradě poutá zájem turistů Muzeum řemesel a nově zpřístupněná tvrz Orlice. Z 

novodobé historie poutá pozornost soubor pevností, vybudovaných před 2. světovou válkou v 

okolí Králík, Těchonína a Mladkova. Severní okraj okresu je součástí Chráněné krajinné oblasti 

Orlické hory, na severovýchodě se rozkládá Národní přírodní rezervace Králický Sněžník. Mezi 

chráněná území je zařazeno i údolí Divoké Orlice u Klášterce nad Orlicí a Tiché Orlice u 

Chocně (Peliny). Z přírodních parků lze uvést Lanškrounské rybníky, Jeřáb u Červené Vody a 

nejvýchodnější výběžek Orlických hor Suchý vrch – Buková hora. Lepšímu poznání přírody  
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přispívají rozhledny na Křížové hoře u Červené Vody, na Valu u Králík a na Kozlovském 

kopci u České Třebové. 

 

 

Mapa 2 Administrativní členění – okres Ústí nad Orlicí 
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Obec Lukavice 

 

Lukavice 

Status: obec 

LAU 2 (obec):  CZ0534 580627 

Kraj (NUTS 3): Pardubický (CZ053) 

Okres (LAU 1): Ústí nad Orlicí (CZ0534) 

Obec s rozšířenou působností: Žamberk 

Pověřená obec: Žamberk 

Katastrální území: Lukavice v Čechách 

Katastrální výměra: 11 km² 

Počet obyvatel: 1 146 (2019) 

Zeměpisné souřadnice: 50°3′37″ s. š., 16°28′56″ v. d. 

Nadmořská výška: 380 m n. m. 

PSČ: 561 51 

Části obce: 1 

Základní sídelní jednotky 1 

Katastrální území: 1 

Adresa obecního úřadu: Obecní úřad Lukavice 

Lukavice 117 

56151 Letohrad 

Starosta: Ilona Severová 

Oficiální web obce: www.obeclukavice.cz 

Tabulka 2 Základní informace - obec Lukavice 

Současnost 

Lukavice leží v centru nejlidnatější a značně navštěvované oblasti Orlických hor a jejich 

podhůří. Rozkládá se v údolí stejnojmenného potoka a podél silnice, spojující města Žamberk 

a Letohrad (do roku 1950 Kyšperk). 

Jihozápadně od vesnice se táhne vyvýšený hřbet letohradského svatojánského Kopečku, 

Mechnáče a Hůr, odkud je nejhezčí pohled na Lukavici s panoramatem Orlických hor. Horní 
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části vsi dominuje zalesněný kopec s názvem Karlovice. Pod ním pramení Lukavický potok, 

protékající obcí a vlévající se na letohradském podměstí do Tiché Orlice. 

Obec dosáhla významného úspěchu v rámci soutěže Vesnice roku, kdy v roce 2017 získala titul 

Vesnice Pardubického kraje a v celostátním kole skončila na 2. místě, dále v této soutěží získala 

v roce 2002 Zelenou stuhu a v roce 2011 Modrou stuhu za společenský život. 

 

 

Historie obce 

Lukavice pravděpodobně vznikla v první polovině 

14. století v souvislosti s prováděním rozsáhlé 

osídlovací činnosti kolonizace v podhorské oblasti 

na pravém břehu Tiché Orlice. Osídlení této oblasti 

bylo spojeno se vznikem dvou panství - 

kyšperského a žampašského, která až do druhé 

poloviny 16. století měla často společné osudy.  V 

době svého vzniku měla Lukavice na kyšperském 

panství význačné postavení - vedle hradu Kyšperku 

(jeho zbytky jsou dosud zachovány na Hradisku v 

blízkosti kaple Jana Nepomuckého nad dnešním 

Letohradem), byla hlavním jeho centrem, neboť 

zde byl farní kostel, ke kterému byla přifařena i další místa na panství včetně podhradí 

Mapa 3 Umístění obce Lukavice 

Obrázek 1 Historický znak obce 
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kyšperského hradu - dnešního města Letohradu. Lukavický kostel je poprvé doložen v seznamu 

far pražského arcibiskupství, který vznikl v kanceláři arcibiskupa Arnošta z Pardubic v letech 

1344 - 1350. A to je vlastně první známá písemná zmínka o Lukavici. Samotný nevelký gotický 

kostel je dodnes zachován jako presbytář nynějšího kostela. 

Pomineme-li výše uvedenou zprávu o lukavickém kostele, tak první konkrétnější zpráva o 

Lukavici pochází z roku 1354, kdy se dozvídáme, že majiteli vsi byli Bušek z Kyšperku a Petr 

z Lukavice. Tato zpráva svědčí, že kromě majitelů kyšperského panství byli pány Lukavice i 

zemané sídlící přímo ve vsi a používající přídomku z Lukavice. O tomto rodu ani o jejich sídle 

ve vsi však nic bližšího nevíme. V roce 1358 je doložen jako majitel Lukavice opět Bušek z 

Kyšperku a Heřman z Lukavice, snad syn Petrův. Bušek z Kyšperku vlastnil Lukavici ještě v r. 

1370, ale tehdy zde již neměl majetky místní zemanský rod, ale spoluvlastníkem vsi byl Buškův 

syn, Jeniš z Kyšperku. Všichni majitelé jsou uváděni v souvislosti s dosazováním farářů na 

lukavickou faru. 

V roce 1836 bylo v Lukavici 181 domů s 1 102 obyvateli, v roce 1881 již 1 413 obyvatel, což 

svědčí o velikém rozvoji Lukavice v 19. století. 

Obrázek 2 Letecký pohled na obec Lukavice 
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2.2.2. Partnerství a spolupráce 

Obec Lukavice je součástí:  

 MAS Orlicko, z. s. 

 Svazek obcí Orlicko  

 Svaz měst a obcí 

 Sdružení místních samospráv 

MAS Orlicko, z. s.  

Obec Lukavice leží na území působnosti MAS Orlicko, z. s. (MAS – místní akční skupina). 

Místní akční skupina Orlicko je dobrovolným, neziskovým sdružením občanů, neziskových 

organizací, veřejných institucí a podniků, založená na podporu rozvoje území MAS. MAS 

Orlicko, z. s. má v současné době 52 členů, včetně obcí, spolků, zemědělských podnikatelů či 

fyzických osob. Nejvyšším rozhodovacím orgánem je Valná hromada. 

Cíle MAS Orlicko, z. s.: 

 aktivity podporující rozvoj života na venkově 

 realizace rozvojové strategie 

 podpora a spolu-realizace projektů udržitelného rozvoje venkova 

 uplatnění nových forem zhodnocení přírodního kulturního dědictví za účelem posílení 

ekonomického prostředí v daném teritoriu 

 realizace komunitně vedeného místního rozvoje uskutečňovaného na základě Strategie 

komunitně vedeného místního rozvoje (SCLLD) 

Spolupráce subjektů veřejného a podnikatelského sektoru má na Orlicku své počátky v roce 

1992, kdy po zjištění závažného porušení přírodního prostředí (zejména znečištění podzemních 

a povrchových vod) došlo ke vzniku Sdružení obcí Orlicko, jako platformy k řešení nápravy 

nepříznivého stavu životního prostředí. Následné aktivity pak probíhali logicky ve spolupráci 

obcí, původců znečištění a odborných firem a ústavů. Zde byly položeny základy partnerské 

spolupráce při řešení regionální problematiky života v území Orlicka. 

Těchto zkušeností bylo následně využito v letech 1998-1999, kdy byl na území Orlicka (v jeho 

západní části) zpracován první regionální strategický rozvojový plán v České republice. V 

tehdejších strukturách již působily některé subjekty, které jsou i nyní aktivními členy MAS 

Orlicko (ŽIVA Klášterec, Agrokonzulta Žamberk). Po roce 2000 došlo k důraznějšímu 

zaměření rozvoje regionu Orlicka na podporu ekonomiky cestovního ruchu, když následovaly 
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projekty, které již byly významně partnerské a to zejména v propagaci a marketingu cestovního 

ruchu.  

Současně jsou od roku 2004 připravovány některé projekty spolupráce se zemědělskými 

subjekty, a to jak při řešení problematiky údržby krajiny, tak při využívání potenciálu (zejména 

technického) zemědělských podniků pro zajišťování základních funkcí obcí Orlicka. 

Tyto všechny zkušenosti a čím dál užší spolupráce se zemědělci pak vedla v roce 2005 k hledání 

nové struktury pro vytvoření uceleného a dlouhodobého systému partnerské spolupráce při 

rozvoji regionu Orlicka. Tou se ukázal program LEADER, jehož principy a cíle přesně 

odpovídají záměrům rozvoje regionu. 

Svazek obcí Orlicko 

Sdružení obcí Orlicko je dobrovolný svazek obcí v okresu Ústí nad Orlicí, jeho sídlem je 

Žamberk a jeho cílem je realizace závěrů Strategického plánu rozvoje Orlicka, podpora rozvoje 

cestovního ruchu a turistiky, řešení systému veřejné dopravy k zajištění dopravní obslužnosti v 

zájmovém území, společný postup při řešení zaměstnanosti, zdravotnictví, v oblasti propagace 

a informatiky a dalších oblastech. Sdružuje celkem 31 obcí a byl založen v roce 2001 

Svaz měst a obcí 

Svaz byl založen v roce 1989 jako nepolitická a dobrovolná organizace sdružující města a obce. 

Jeho kořeny však sahají až do roku 1907, kdy byl zformován jeho předchůdce – Svaz českých 

měst v království Českém. Svaz je partnerem pro vládní i parlamentní politickou reprezentaci. 

Podílí se na přípravě a tvorbě návrhů legislativních opatření v oblastech týkajících se 

kompetencí obcí. Od roku 2004 je Svaz povinným připomínkovým místem, od roku 2005 pak 

pravidelně minimálně jednou ročně jedná s vládou na základě podepsané Dohody o spolupráci. 

Dílčí dohody byly postupně podepsány také se stěžejními rezorty. 

Činnost Svazu je založena především na aktivitě starostů, primátorů a zastupitelů, kteří se nad 

rámec povinností ve svém městě či obci věnují i obecným problémům samosprávy. Jejich 

aktivity pak koordinují a rozhodnutí orgánů Svazu vykonávají zaměstnanci svazové kanceláře.  

Hlavní cíle Svazu 

 prosazovat společné zájmy obcí a měst ČR všech velikostních kategorií a vytvářet 

příznivé podmínky k jejich rozvoji 

 podílet se na přípravě právních předpisů a dalších opatření vztahujících se k místní 

samosprávě 
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 upozorňovat vládu, Parlament i mezinárodní instituce včas na to, jaký dopad mohou mít 

jimi připravovaná opatření na fungování obcí 

 posilovat ekonomickou samostatnost měst a obcí 

 informovat a vzdělávat zastupitele i pracovníky místních samospráv 

 napomáhat městům a obcím při čerpání dotací z Evropské unie i z národních zdrojů 

Sdružení místních samospráv 

Sdružení místních samospráv ČR je nevládní apolitickou organizací s celostátní působností, 

která sdružuje a hájí zájmy obcí a měst v ČR. Ze širokého spektra aktivit ve prospěch samospráv 

lze zmínit především prosazování spravedlivého dělení daňových výnosů mezi obce a města v 

ČR (rozpočtové určení daní). Agenda SMS ČR dnes zahrnuje připomínkování nejrůznějších 

legislativních návrhů, prezentace a prosazování potřeb menších obcí a měst, hájení zájmů 

venkova a jeho obyvatel a spolupráce v boji proti korupci ve veřejné správě. SMS ČR je silným 

partnerem vlády, parlamentu i krajů v ČR. 

Základní cíle sdružení jsou: 

 hájení společných zájmů práv obcí a měst, sdružených ve Sdružení, podle principů a 

pravidel, jejichž ochranu Sdružení zajišťuje, 

 poskytnutí platformy obcím a městům pro řešení problémů a otázek, které se dotýkají 

samospráv, a pro spolupráci s nevládním (neziskovým) sektorem. 

Sdružení místních samospráv je dle čl. 5 odst. 1 písm. c), čl. 8 odst. 1, čl. 16 odst. 1, čl. 17 odst. 

1 písm. c) Legislativních pravidel vlády řádným připomínkovým místem legislativních návrhů 

a jejich věcných návrhů, které se týkají obcí a měst. Své pozice využívá a připomínkuje 

nejrůznější připravované normy. 
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 Geografická a demografická charakteristika 

2.3.1. Geografické a přírodní podmínky 

Podle geomorfologického členění náleží území obce Lukavice do Orlické tabule a Svitavského 

bioregionu.  

Orlická tabule je geomorfologický celek v severovýchodní části Východočeské tabule. Leží v 

Královéhradeckém kraji (okresy Trutnov, Náchod, Hradec Králové a Rychnov nad Kněžnou) a 

v Pardubickém kraji (okresy Pardubice a Ústí nad Orlicí). Území celku se rozkládá zhruba mezi 

sídly Dvůr Králové nad Labem (na severozápadě), Náchod (na severovýchodě), Žamberk (na 

východě), Vysoké Mýto (na jihu), Holice (na jihozápadě) a Opatovice nad Labem (na západě). 

Uvnitř celku leží města Choceň, Dobruška, Kostelec nad Orlicí, Týniště nad Orlicí, 

Třebechovice pod Orebem, Česká Skalice, částečně krajské město Hradec Králové a okresní 

město Rychnov nad Kněžnou, dále města Nové Město nad Metují a Jaroměř. 

Je to plochá pahorkatina převážně v povodí Orlice, Úpy a Metuje, ležící na slínovcích, jílovcích 

a spongilitech svrchní křídy, s pleistocenními říčními a eolickými (větrnými) sedimenty. Je zde 

slabě rozčleněný akumulační, erozně akumulační a erozně denudační povrch pleistocenních 

říčních teras a údolních niv Úpy, Metuje, Orlice a přítoků, strukturně denudačních plošin a 

plochých hřbetů v oblasti křídových antiklinál a synklinál. 

Svitavský bioregion leží na pomezí východních Čech, jižní a střední Moravy. Zaujímá 

převážnou část geomorfologického celku Svitavská pahorkatina a jižní polovinu Podorlické 

pahorkatiny, má protáhlý tvar od jihu k severu a plochu 2106 km2. Bioregion je tvořen 

opukovými hřbety a brázdami v permských sedimentech, s významnými průlomovými 

údolími. Bioregion v minulosti tvořil významný spojovací koridor mezi oběma dnešními centry 

teplomilné bioty – Moravou a Českou kotlinou. Kromě toho se vyznačuje pronikáním druhů 

alpidských, většinou karpatského charakteru. V bioregionu převažuje orná půda, v lesích 

kulturní smrčiny, zastoupeny jsou však též bučiny a dubohabřiny. Upřesněním plocha 

bioregionu narostla o 38 km2. Z bioregionu bylo teplejší okolí Litomyšle vyčleněno 

do bioregionu Chrudimského. Naopak plochá vrcholová část Vraclavské antiklinály (jižně 

od Vysokého Mýta) náležející do 4. vegetačního stupně byla přičleněna do bioregionu 

Svitavského. Na severovýchodě byla hranice místy posunuta několik kilometrů dále na úpatí 

Orlických hor, takže nyní Svitavský bioregion zahrnuje i okolí města Jablonné nad Orlicí 

a vesnice Nekoř pod přehradou Pastviny. 
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Horniny a reliéf 

Bioregion tvoří výběžek České tabule k jihovýchodu a zároveň představuje ploché a široké 

sedlo mezi Žďárskými vrchy a Orlickými horami. Probíhá na něm hlavní evropské rozvodí, 

takže biota vodních toků je v obou povodích mírně odlišná. Reliéf má jednotvárný charakter 

synklinál, hřbetů, kuest a brázd protáhlých od severoseverozápadu k jihojihovýchodu, které se 

ohýbají směrem k jihu. Kuesty se v terénu projevují nápadnými jednostrannými hřbety se 

strmými východními srázy (Třebovské stěny, Hřebečov). Tyto hřbety jsou proraženy údolními 

zářezy obou Orlic a jejich přítoků (např. Zdobnice). Průlomy Divoké Orlice granodiority u Litic 

a Potštejna a opukový kaňon u Chocně (Peliny) tvoří i specifické ekotopy se zvláštní biotou. 

Skalní útvary jsou celkově v bioregionu řídké. Pozoruhodným drobným tvarem je travertinová 

hráz přehrazující u Rozhrání údolí Svitavy.  

Reliéf má převážně charakter členitých vrchovin s výškovou členitostí  

Ochrana přírody 

Bioregion je dosti rozsáhlý a jeho současná síť chráněných území není dostatečně 

reprezentativní. Dosud zde bylo vyhlášeno 21 MZCHÚ. Významnější rezervace jsou PR 

Třebovské stěny a PR Rohová, kde se chrání květnaté bučiny a suťové lesy s tisem 

na opukových srázech. PR Psí kuchyně hostí zachovalé jedlové bučiny. Dubohabřiny a bučiny 

jsou předmětem ochrany v PP Hradisko. Suťové bučiny s tisem jsou v PP Pod skálou a suťové 

lesy na opukách s bohatým výskytem hájové květeny, měkkýšů a obojživelníků chrání PR 

Hemže-Mýtkov. Stráně s teplomilnou květenou chrání PR Ve slatinské stráni, PR Sutice a PR 

Peliny, rašeliniště PP U Kaštánku. 
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2.3.2. Demografická charakteristika 

K 31. 12. 2019 byl počet obyvatel obce Lukavice 1147 z toho 571 mužů (49,91 %) a 576 žen 

(50,08 %).  Bližší demografickou statistiku uvádíme níže v tabulkách: 

Stav obyvatel 
 

Celkem Muži Ženy 

Počet obyvatel 1 147 571 576 

v tom ve věku (let) 0-14 210 100 112 

15-64 752 385 367 

65 a více 184 86 97 

Průměrný věk (let) 39,9 39,7 40,1 

Tabulka 3 Počet obyvatel v obci Lukavice k 31. 12. 2019 

 

 
2015 2016 2017 2018 2019 

Počet obyvatel celkem 1 133 1 135 1 147 1 146 1 147 

v tom  

podle 

pohlaví 

muži 564 572 576 572 571 

ženy 569 563 571 574 576 

v tom  

ve věku 

(let) 

0-14 203 201 210 210 204 

15-64 764 759 759 752 751 

65 a více 166 175 178 184 192 

Průměrný věk 39,1 39,5 39,6 39,9 40,5 

Tabulka 4 Počet obyvatel v obci Lukavice dle pohlaví a věku (vždy k 31.12.) 

Počet obyvatel obce v průběhu let pomalu narůstá. Bližší informace o pohybu obyvatelstva 

v obci Lukavice jsou k nalezení v tabulce č. 6. 
 

2015 2016 2017 2018 2019 

Sňatky 4 6 4 5 1 

Rozvody 1 3 4 - 4 

Tabulka 5 Počty sňatků a rozvodů na území obce Lukavice (vždy k 31.12.) 
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Tabulka č. 6 ukazuje vývoj a původ přírůstku a úbytku obyvatel v obci Lukavice v letech 2014–

2018. V současnosti má počet obyvatel v obci mírně vzrůstající tendenci.  
 

2015 2016 2017 2018 2019 

Živě narození 13 11 17 11 8 

Zemřelí 6 6 9 6 8 

Přistěhovalí 18 28 22 20 27 

Vystěhovalí 22 31 18 26 26 

Přírůstek  

(úbytek) 

přirozený 7 5 8 5 - 

stěhováním -4 -3 4 -6 1 

celkový 3 2 12 -1 1 

Tabulka 6 Vývoj a původ přírůstku a úbytku obyvatel v obci Lukavice (vždy k 31.12.) 

Vývoj počtu obyvatel v obci Lukavice ve Strategickém rozvojovém plánu vychází z Veřejné 

databáze Českého statistického úřadu a pro potřeby SRP je sledován od roku 2000.   

Jak je z grafu č. 1 patrné, nejvyšší počet obyvatel byl v obci v roce 2008 – 1 142 obyvatel a 

v letech 2017 -  1 147 a 2018 – 1 146 obyvatel, nejnižší počet v roce 2000 – 1 044 obyvatel. 

Celkový počet obyvatel během let kolísá, ale z dlouhodobého hlediska dochází spíše 

k pozvolnému přírůstku obyvatel v obci. 
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2.3.3. Vzdělanostní struktura 

Popis vzdělanostní struktury obce Lukavice vychází z dat Sčítání lidu, bytů a domů 2011.  

Obyvatelstvo podle nejvyššího ukončeného vzdělání 
 

Celkem muži ženy 

Obyvatelstvo ve věku 15 a více let 908 465 443 

z toho podle stupně vzdělání bez vzdělání - - - 

základní včetně neukončeného 177 69 108 

střední vč. vyučení (bez maturity) 368 216 152 

úplné střední (s maturitou) 245 127 118 

nástavbové studium 26 12 14 

vyšší odborné vzdělání 7 1 6 

vysokoškolské 71 30 41 

Tabulka 7 Počet obyvatel podle vzdělání v obci Lukavice  

Nejvíce obyvatel obce Lukavice má střední vzdělání bez maturity vč. vyučení (40,53 %) a úplné 

střední vzdělání s maturitou (26,98 %). Vysokoškolské vzdělání má 7,82 % obyvatel obce 

oproti tomu základní vzdělání 19,49 % obyvatel obce. Vyšší odborné vzdělání má 0,77 % a 

nástavbové vzdělání má 2,86 % obyvatel. 

 

 Ekonomický potenciál 

2.4.1. Ekonomická aktivita podnikatelských subjektů 

V obci Lukavice je dle zjištění 241 registrovaných podniků. Převládají podniky či činnosti 

spadající do oblasti Velkoobchod a maloobchod; opravy a údržba motorových vozidel (cca 

24,07 % ze všech registrovaných podnikatelských subjektů) a dále pak činnosti v oblasti 

Stavebnictví (cca 20,33 % ze všech registrovaných podnikatelských subjektů) a Průmysl (cca 

14,94 % ze všech registrovaných podnikatelských subjektů). Detailní rozbor lze vidět v tabulce 

č. 10 na straně 31. 
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Podnikatelské subjekty podle převažující činnosti 
 

Registrované 

podniky 

Podniky se 

zjištěnou aktivitou 

Celkem 241 135 

A Zemědělství, lesnictví, rybářství 18 13 

B-E Průmysl celkem 36 19 

F Stavebnictví 49 28 

G Velkoobchod a maloobchod; 

opravy a údržba 

motorových vozidel 

58 23 

H Doprava a skladování 2 1 

I Ubytování, stravování 

a pohostinství 

9 6 

J Informační a komunikační činnosti 2 2 

K Peněžnictví a pojišťovnictví 1 1 

L Činnosti v oblasti nemovitostí 6 5 

M Profesní, vědecké 

a technické činnosti 

25 16 

N Administrativní a 

podpůrné činnosti 

3 1 

O Veřejná správa 

a obrana; 

povinné sociální zabezpečení 

2 2 

P Vzdělávání 4 3 

Q Zdravotní a sociální péče . . 

R Kulturní, zábavní 

a rekreační činnosti 

5 4 

S Ostatní činnosti 16 10 

X nezařazeno . . 

Tabulka 8 Přehled podnikatelských subjektů na území obce Lukavice dle převažující činnosti 
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Vybrané podnikatelské subjekty: 

 Autojeřáby Maivald s.r.o. 

 LASE s.r.o. 

 Letohradská zemědělská společnost a.s. 

 Milan Doleček – autoopravna 

 Leopold Paďour – autodoprava 

 Leopold Dostálek – čalounictví 

 JAMALL-CZ nábytek 

 Nábytek Novotná 

 Pohostinství u Malečků 

 Restaurace u Beranů 

 Martin Dudek – tesařství, pokrývačství 

 Josef Lehký – tesařství, pokrývačství 

 Vodoinstalace Miloš Bednář 

 Výkupna léčivek – Růžena Najmanová 

 Auto Kalousek 

 Ing. Roman Fogl – zemědělec 

 Milan Martinek – zemědělec 

 Leopold Hotmar – zemědělec 

 Leopold Paďour – zemědělec 

 Oldřich Rous – zemědělec 

 Josef Suchomel – zemědělec 

 Roman Bednář – elektromontážní a elektroinstalační práce 

 Václav Šípek kovoobrábění s.r.o. 

Podle ČSÚ bylo v obci Lukavice do 31. 12. 2019 evidováno 135 aktivních podnikatelských 

subjektů. Typově se v obci Lukavice nachází nejvíce Fyzických osob (118), zejména pak 

Fyzické osoby podnikající dle živnostenského zákona (104). Detailní rozdělení podle skupin je 

znázorněno v tabulce č. 9. 

Podnikatelské subjekty podle právní formy 
 

Registrované 

podniky 

Podniky se 

zjištěnou aktivitou 

Celkem 241 135 

Fyzické osoby 218 118 

Fyzické osoby podnikající dle 

živnostenského zákona 

200 104 

Fyzické osoby podnikající dle jiného 

než živnostenského zákona 

5 2 
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Zemědělští podnikatelé 12 11 

Právnické osoby 23 17 

Obchodní společnosti 14 11 

akciové společnosti 2 2 

Družstva 1 . 

Tabulka 9 Podnikatelské subjekty v obci Lukavice podle právní formy 

 

2.4.2. Ekonomická aktivita obyvatel 

Popis ekonomické aktivity obyvatelstva obce Lukavice vychází z dostupných dat Veřejné 

databáze ČSÚ - definitivní výsledky podle obvyklého pobytu k datu 26. 3. 2011. 

Obyvatelstvo podle ekonomické aktivity 
 

Celkem muži ženy 

Ekonomicky aktivní celkem 530 298 232 

v tom zaměstnaní 497 281 216 

z toho podle postavení v 

zaměstnání 

zaměstnanci 395 208 187 

zaměstnavatelé 11 5 6 

pracující na vlastní účet 70 62 8 

ze zaměstnaných pracující důchodci 10 5 5 

ženy na mateřské 

dovolené 

7 - 7 

nezaměstnaní 33 17 16 

Ekonomicky neaktivní celkem 544 243 301 

z 

toho 

nepracující důchodci 215 87 128 

žáci, studenti, učni 213 110 103 

Osoby s nezjištěnou ekonomickou aktivitou 28 19 9 

Tabulka 10 Obyvatelé obce Lukavice podle ekonomické aktivity 

Z celkového počtu obyvatel bylo dle zjištění ekonomicky aktivních 530 obyvatel což je  

47,88 % z celkového počtu obyvatel (v roce sčítání, ze kterého čerpá tato tabulka to bylo 1 107 

obyvatel), z toho 281 zaměstnaných a 216 nezaměstnaných. Ekonomicky neaktivních bylo 544 

obyvatel, tedy 49,14 % v tom jsou zahrnuti nepracující důchodci, žáci, učni, studenti. Aktivita 

nebyla zjištěna u 28 obyvatel.  



Solutionist s.r.o.  Strategický rozvojový plán 
Chaloupky 20, Praha 5 

info@solutionist.cz Lukavice 2020-2030  
  

 

27 

 

2.4.3. Nezaměstnanost a zaměstnanost obyvatel obce 

Ministerstvo práce a sociálních věcí počínaje lednem 2013 přešlo na nový ukazatel registrované 

nezaměstnanosti v ČR s názvem Podíl nezaměstnaných osob, který vyjadřuje podíl 

dosažitelných uchazečů o zaměstnání ve věku 15–64 let ze všech obyvatel ve stejném věku. 

Obec Lukavice náleží do Pardubického kraje, okresu Ústí nad Orlicí. Analýza dat z let 2014-

2019 ukazuje, vývoj nezaměstnanosti v obci Lukavice. 

 

Období Obyvatelstvo 

15-64 

Uchazeči o 

zaměstnání 

Dosažitelní 

uchazeči o 

zaměstnání 

Podíl 

nezaměstnaných 

osob v % 

Volná 

místa 

Podíl 

nezaměstnanosti 

v ČR v % 

2019 752 10 9 1,2 12 2,9 

2018 759 10 8 1,1 18 3,1 

2017 759 15 12 1,6 13 3,8 

2016 764 21 20 2,6 8 5,2 

2015 782 28 27 3,5 2 6,2 

2014 780 38 38 4,9 2 7,5 

Tabulka 11 Nezaměstnanost v obci Lukavice v letech 2014 – 2019 (vždy k 31.12.) 
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 Zemědělství  

Dle ČSÚ má obec Lukavice katastrální výměru 1 103,78 ha, z celkové výměry obce  

tvoří:  74,18 % zemědělská půda (z toho 54,18 % orná půda); nezemědělská půda tvoří 25,82 

% z toho 17,26 % lesní pozemek, 1,09 % vodní plocha, 1,31 % zastavěná plocha a nádvoří a 

6,16 % ostatní plocha. 

Druhy pozemků (ha) 
 

31. 12. 2017 31. 12. 2018 

Celková výměra 1 103,78 1 103,78 

Zemědělská půda 818,83 818,77 

Orná půda 598,02 598,02 

Chmelnice - - 

Vinice - - 

Zahrada 42,49 42,46 

Ovocný sad 1,60 1,60 

Trvalý travní porost 176,71 176,69 

Nezemědělská půda 284,95 285,01 

Lesní pozemek 190,49 190,49 

Vodní plocha 12,05 12,05 

Zastavěná plocha a nádvoří 14,47 14,51 

Ostatní plocha 67,95 67,95 

Tabulka 12 Druhy pozemků na území obce Lukavice 

Ve velké míře obhospodařuje orné půdy na území obce Lukavice Letohradská zemědělská 

společnost a.s., 

zabývající se 

zemědělskými 

službami, rostlinnou a 

živočišnou výrobou. 

Dalšími vlastníky orné 

půdy jsou pak 

soukromí zemědělci a 

soukromé osoby. 

 Obrázek 3 Skot chovatele Hotmara 
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V roce 2013 byly dokončeny v katastru obce pozemkové úpravy, které definují stávající stav 

pozemkových vztahů na území obce. 

 

V obci se dále operuje firma Milan Doleček – produkty z ovčí vlny, která se již od roku 1990 

zabývá chovem ovcí a tvorbou produktů z ovčí vlny. 

 Dopravní a technická infrastruktura 

2.6.1. Dopravní infrastruktura 

Mapa 5 Dopravní mapa obce Lukavice 

Komunikace II/310 

Obcí prochází v celé délce ve směru sever – jih silnice II/310, která je spojnicí měst Žamberka 

a Letohradu. Je zařazena do základní silniční sítě s označením Z56, jako tah Žamberk – Ústí 

nad Orlicí. V obci současně přebírá funkci sběrné komunikace. Problémem je negativní vliv 

této komunikace na životní prostředí. V současnosti se zpracovává projektová dokumentace na 

rekonstrukci krajské komunikace. 

Mapa 4 – Dopravní mapa obec Lukavice 
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Místní a účelové komunikace - na silnici II/310 navazuje síť místních a účelových 

komunikací. Tyto komunikace mají převážně charakter obslužných komunikací. Polní cesty 

jsou ve špatném až kritickém stavu a vyžadují rekonstrukci. 

 

Železniční doprava 

Jižním okrajem obce prochází od roku 1874 železniční trať Týniště nad Orlicí - Letohrad se 

zastávkou Lukavice v Čechách. Železniční spoje jezdí např. do měst Letohrad, Týniště nad 

Orlicí, Hradec Králové, Žamberk či Praha. 

 

Mapa 6 Vyznačení železniční zastávky Lukavice v Čechách 
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Autobusová doprava 

V katastru obce se nachází 4 autobusové zastávky v obou směrech. Obcí projíždějí linky 

jedoucí do Letohradu a Žamberku. 

Mapa 8 Vyznačení autobusových zastávek v obci Lukavice 

Mapa 7 Vyznačení autobusových zastávek v obci Lukavice 
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Cyklistika  

Územím obce vede:  

 cyklotrasa č. 4074 – Červenovodské sedlo – Neratov  

 dálková cyklotrasa č. 18 vede z Hlinska do Českých Petrovic/Kamienczyk (CZ/PL), 

nově přes Choceň – Ústí nad Orlicí – Letohrad – Žamberk. 

 cyklostezka Žamberk - Letohrad 

 

Celkově lze tedy konstatovat, že obec Lukavice, vzhledem ke své poloze disponuje velmi 

dobrou dopravní infrastrukturou a obslužností. 

 

2.6.2. Technická infrastruktura 

Zásobování pitnou vodou 

Skupinový vodovod Žamberk – Lukavice – Dlouhoňovice je v majetku Vodovodů a kanalizací 

v.o.s. Žamberk, Obce Lukavice a Obce Dlouhoňovice. V případě havárie na některém z 

jímacích objektů vodovodu „Žamberk“ bude nouzové zásobování připojených obyvatel 

zajišťováno ostatními nepoškozenými zdroji.  

Kanalizace a čistění odpadních vod  

V obci Lukavice je vybudována nová tlaková kanalizace, k realizaci projektu došlo v letech 

2019 – 2020. Zbývá dokončit zhruba 20 % na území obce, což je plánováno v dalších etapách. 

Všechny splaškové odpadní vody jsou svedeny pod obec do hlavní čerpací stanice odpadních 

vod ČS1 a přečerpány do stokového systému města Žamberk ke konečné likvidaci na ČOV I 

Žamberk, která má dostatečnou kapacitu pro čištění odpadních vod z obce Lukavice.  

Plynofikace 

V obci Lukavice je zaveden zemní plyn. Přes obec jsou vedeny páteřní plynovodní řady. 

Provozovatelem je společnost Innogy. 

Nakládání s odpady  

Shromažďování, sběr vytříděných a nebezpečných složek komunálních odpadů je na území 

obce realizován ve Sběrném dvoře AVO. V rámci sběru je zde také realizován zpětný odběr, 

nebo sběr elektroodpadu. Obec je zapojena do systému EKO-KOM. 

Dvakrát ročně probíhá v obci sběr odpadů (nebezpečný, nadměrný apod.). 1x měsíčně svoz 

tříděného odpadu – plast a papír a to v oddělených pytlích s čárovými kódy. Na 8mi místech 
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jsou stanoviště na tříděný odpad (papír, sklo – čiré a barevné, oleje, textil, elektroodpad a kovy). 

Na obecním úřadě je sběrné místo pro tonery a baterie. 

Jednou měsíčně probíhá svoz směsného odpadu. Občané mají k dispozici biopopelnice a 

kompostéry. Bioodpad je svážen do kompostárny Dlouhoňovice.  

Zásobování elektrickou energií 

V obci je stávající síť zásobování elektrickou energií z veřejné distribuční sítě. Na území obce 

se nachází rozvodna ČEZ a také solární elektrárny. 

Základní informace o elektrárnách 

Název Sluneční elektrárna Lukavice v Čechách 

Výkon 0.001 MW 

Adresa Lukavice, 10, 561 51 

Zahájení provozu 13.07.2005 

Kraj Pardubický 

Okres Ústí nad Orlicí 

 

Název FVE Lukavice 

Výkon 1.6 MW 

Adresa Lukavice, , 561 51 

Zahájení provozu 05.12.2008 

Kraj Pardubický 

Okres Ústí nad Orlicí 

 

Název FVE - MEM SOLAR 

Výkon 0.285 MW 

Adresa Lukavice, 120, 561 51 

Zahájení provozu 24.06.2010 

Kraj Pardubický 

Okres Ústí nad Orlicí 
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Název Jan Hauf 

Výkon 0.0049 MW 

Adresa Lukavice, 290, 561 51 

Zahájení provozu 
 

Kraj Pardubický 

Okres Ústí nad Orlicí 

 

 Služby pro obyvatele obce 

2.7.1. Bydlení 

Podle ČSÚ SLDB 2011 je v obci Lukavice celkem 330 domů, z toho 317 rodinných domů a 9 

bytových domů a 4 budovu označenou jako ostatní. Bližší informace jsou uvedeny v tabulce 

níže.  

Domovní fond 
 

Celkem rodinné 

domy 

bytové 

domy 

ostatní 

budovy 

Domy úhrnem 330 317 9 4 

Domy obydlené 288 277 8 3 

z toho podle vlastnictví 

domu 

fyzická osoba 267 261 5 1 

obec, stát 3 1 - 2 

bytové družstvo 3 - 3 - 

spoluvlastnictví 

vlastníků bytů 

13 13 - - 

z toho podle období 

výstavby nebo 

rekonstrukce domu 

1919 a dříve 24 23 1 - 

1920 - 1970 79 75 4 - 

1971 - 1980 58 57 1 - 

1981 - 1990 49 47 2 - 

1991 - 2000 31 30 - 1 

2001 - 2011 42 41 - 1 

Tabulka 13 Přehled domovního fondu v obci Lukavice SLDB 2011 
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2.7.2. Školství 

V obci se nachází Základní škola a mateřská škola Lukavice, která disponuje také školní 

jídelnou zařazenou do programu „Skutečně zdravá škola“. 

Základní škola 

Budova současné lukavické školy byla postavena podle plánů stavitele Petříka z Kyšperka a 1. 

října 1911 se v ní začalo vyučovat. Postupně byla zmodernizována zavedením vody, elektřiny, 

vybudováním sociálního zařízení, výměnou oken i dalšími úpravami. V letech 1973 až 1981 

byla provedena oprava a přístavba tělocvičny. Další rekonstrukce proběhla v roce 2004 – 

nástavba, zateplení, nová fasáda a rekonstrukce kuchyně a v roce 2019 byla provedena půdní 

vestavba. 

 

Školu navštěvuje průměrně 60 žáků. V roce 2003 byla základní škola sloučena do právního 

subjektu s místní mateřskou školou. Škola je malotřídního typu, tedy 1. až 5. ročník, starší děti 

mohou navštěvovat zařízení v nejbližších obcích např. v Letohradě či Žamberku. Tamtéž se 

také nacházejí nejbližší střední školy, gymnázia, vyšší odborné školy a základní umělecké 

školy.  

 

Obrázek 4 Budova základní školy 
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Mateřská škola 

První zmínky v kronice mateřské školy se datují do roku 1948. Umístěna byla v přízemí budovy 

základní školy až do roku 1951, kdy byla mateřská škola zrušena. V roce 1957 až do roku 1960 

byl zřízen též v těchto prostorách Zemědělský útulek pro děti předškolního věku s jeselním 

oddělením. Od září roku 1963 se trvale zřídila mateřská škola s jeselním oddělením. V roce 

1979 bylo jeselní oddělení zrušeno a mateřská škola dostala nynější podobu. Stala se dvoutřídní. 

 

2.7.3. Zdravotnictví a sociální péče 

Na území obce Lukavice není dostupný poskytovatel sociální ani zdravotní péče. Nejbližší 

praktický lékař se nachází ve městě Letohrad, které leží cca 3 km od obce Lukavice. Obec leží 

necelé 4 km od města Žamberk, které disponuje řadou praktických i odborných lékařů, zařízení 

poskytujících sociální péči a v neposlední řadě i poliklinikou, v tomto ohledu tedy obec 

Lukavice nijak nezaostává.  

  

Obrázek 5 Dílna pro žáky v půdní vestavbě ZŠ 
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2.7.4. Občanská vybavenost 

Pojem občanská vybavenost zahrnuje vše, co lidé potřebují v místě svého bydliště. Do tohoto 

pojmu spadají školy, včetně mateřských, ordinace praktického lékaře a polikliniky, dále také 

lékárny, obchody, knihovny a pošty. Dá se říci, že dostupnost občanské vybavenosti je jedním 

z faktorů, které jsou podmínkou kvalitního bydlení. 

Instituce občanské vybavenosti Výskyt v obci 

Pošta Ne 

Škola a mateřská škola Ano 

Zdravotnické zařízení  Ne 

JSDHO V.  Ano 

Knihovna Ano 

Obchod Ano 

Hřiště  Ano 

Hřbitov Ano 

Sokolovna Ano 

Orlovna Ano 

Tabulka 14 - Instituce občanské vybavenosti v obci Lukavice 

Obec Lukavice je z hlediska občanské vybavenosti na velmi dobré úrovni. Schází zde sice pošta 

(nejbližší se nalézá v Letohradu) a lékařské zařízení, ale vzhledem k tomu, že nejbližší lékaři a 

Obrázek 6 Venkovní posilovna - Fitpark 
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poliklinika se nacházejí ve městě Žamberku vzdáleném cca 4 km, není obec ani v tomto směru 

zanedbána. 

Díky evropskému dotačnímu programu Wifi4EU, je území obce pokryto veřejným wifi 

signálem. Vysílače jsou umístěny na sokolovně, budově obecního úřadu či technického zázemí 

obce. 

2.7.5. Informovanost, komunikace a prezentace obce 

Obec Lukavice poskytuje svým občanům informace několika 

způsoby:  

 pomocí webových stránek obce www.obeclukavice.cz; 

 úřední deskou, 

 informačními SMS či emaily po objednání na webu 

obce, 

 obecním zpravodajem – „Lukavský občasník“, 

 místní rozhlas; 

  

Obrázek 7 Zrekonstruovaná budova Sokolovny 

Obrázek 8 Lukavský občasník 
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Volný čas v obci 

Spolková činnost v obci by se měla významně podílet na sounáležitosti obyvatel s daným 

územím, přispívat ke zvýšení vzdělanosti, nabízet širokou škálu volnočasových  

a sportovních aktivit, a proto je potřeba podporovat její rozvoj. 

V obci Lukavice působí tyto organizace: 

 SDH Lukavice - Sbor dobrovolných hasičů v Lukavici byl založen 25. června roku 

1882 za účasti 28 členů. Záslužnou činností byla a je práce s mládeží. Pro děti jsou 

pořádány dětské tábory a žákovská a dorostenská družstva se pravidelně zúčastňují 

různých soutěží. V posledních letech dosahují v hasičských soutěžích zejména žáci 

a dorostenci skvělých výsledků. 

K hasičské zbrojnici byla v roce 1994 dokončena přístavba další garáže, zasedací 

místnosti a turistické ubytovny Obecního úřadu. Tuto obecně prospěšnou stavbu 

bylo možno dokončit jen za významné pomoci řady hasičů. Nově upravenou budovu 

zdobí též socha sv. Floriána, na jehož počest je každoročně v květnu uspořádána 

slavnost s pokládáním věnce k pomníku padlých 

  

Obrázek 9 Závodnice JSDHO Lukavice v akci 
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 T. J. Sokol – vznik Tělocvičné jednoty Sokol Lukavice je datován dnem 27. 7. 1921, 

kdy byla ustanovena pobočka kyšperské T. J. v Lukavici. V Sokolovně samozřejmě 

probíhala a probíhají pravidelná cvičení žen, cvičení dětí, zdravotní cvičení, míčové 

sporty a stolní tenis. Z prostředků obecního rozpočtu byl za Sokolovnou v roce 2001 

vybudován všesportovní areál, včetně tenisového kurtu s umělým trávníkem. V roce 

2010 došlo ke kompletní modernizaci budovy Sokolovny. Další novinkou ke 

sportovnímu vyžití občanů Lukavice je vybudování venkovního Fitness parku za 

Sokolovnou. Je zde umístěno šest posilovacích strojů. Ke slavnostnímu otevření 

došlo 15.9 2012. T. J. Sokol Lukavice pravidelně pořádá sportovní a kulturní akce - 

Dětský maškarní karneval, Pálení čarodějnic a stavění Máje, Dětskou sportovní 

akademii, Vinobraní, Turnaj neregistrovaných hráčů ve stolním tenise, Mikulášskou 

nadílku, tenisový turnaj a fotbalový turnaj. 

  

Obrázek 10 Stavba Máje T. J. Sokol 
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 Spolek rodičů a přátel školy při Základní škole a mateřské škole v Lukavici, 

okres Ústí nad Orlicí – je pořadatelem mnoha zajímavých akcí jako např. Lukavský 

ples, Dětský den, Noc světlušek, apod. 

 Český zahrádkářský svaz - Hlavní činností je provoz moštárny. Pravidelně cca 1x 

za měsíc se schází na besedách. Pořádají Den zahrádkářů kde je pravidelně 

vyhlašováno několik soutěžních kategorií např.: vypěstování rarity, soutěž o největší 

počet cherry rajčat na hroznu a největší výpěstek kedlubny z Lukavice. Svaz pořádá 

různé zájezdy, na své akce zve i širokou veřejnost. 

 Myslivecké sdružení Lukavice – Letohrad - byl založen na valné hromadě, která 

se konala v hotelu Kryštofek v Kyšperku dne 1. března 1928. Spolek měl 30 členů. 

Část byla z Kyšperka, další z Lukavice, Orlice, a Kunčic. Honitba se rozkládala na 

pozemcích obce Lukavice. V současné době má honitba rozlohu 1248 ha a 

obhospodařuje ji 29 členů mysliveckého spolku. Rozkládá se na částech katastrů 

Lukavice, Letohradu, Orlice, Kunčic, Šedivce, Červené a Žamberka. Členové 

spolku odpracují stovky hodin při výsadbě stromů, výstavbě a údržbě zařízení pro 

zvěř (22 krmelců a krmelišť), roznášení léčiv, výrobě a roznášení krmiva atd. (ročně 

je skrmeno cca 25q sena, 50q jádra, 1,5q soli, 25q kaštanů a žaludů). 

Každý rok pořádá akce pro veřejnost s mysliveckou kuchyní a společenskou 

zábavou - Myslivecký táborák a nově Myslivecké čarodějnice u myslivecké chaty v 

Letohradské bažantnici. 

 Česká beseda - V roce 1982 se Lukavice připravovala na oslavu 100. výročí 

založení hasičského sboru a s tím spojený sjezd rodáků. Tehdy se zrodila myšlenka 

vytvořit soubor tanečníků České besedy, k jehož založení v roce 1982 také došlo. 

Soubor čítá 48 členů. Taneční soubor Česká Beseda se zařadil mezi úspěšné žadatele 

o dotaci Pardubického kraje z Podprogramu 4 – Podpora subjektů činných v oblasti 

kultury na rok 2018. Mimo tradičního tance Česká beseda, tančí soubor také vlastní 

tanec ve stylu country nazvaný Kokodák či veselý tanec s názvem Den na vsi. 

 Jednota Orla - Jednota Československého Orla v Lukavici byla založena v roce 

1924 Dr. Janem Matyášem jako součást desátého okrsku Brynychovy župy. Z 

počátku probíhalo cvičení, nácvik divadelních her a schůze u jednotlivých členů 

doma, na zahradě nebo ve stodole. Po roce 1989 začal Orel v celé republice i v 

Lukavici pomalu obnovovat svoji činnost. Budovu Orlovny vrátilo v roce 1993 ZD 
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Letohrad ve velmi špatném stavu. Ještě téhož roku bylo započato s vybudováním 

nové kanalizace a v následujících letech kromě opravy střechy, výměny střešní 

krytiny a podřezání zdí, byla obnovena okna, zhotovena nová fasáda atd. V roce 

2001 se podařilo vedle budovy dokončit nové hřiště na míčové hry, které je otevřeno 

pro veřejnost. 

 

 Další kulturní akce, které organizuje obec: 

o Mikulášská nadílka (obec je spolupořadatel) 

o Slavnostní rozsvícení vánočního stromu 

o Předvánoční setkání seniorů 

o Vánoční výstava 

o Další kulturní a vzdělávací akce (výstavy, přednášky, besedy) 

Obrázek 11 Setkání tanečníků České Besedy 



Solutionist s.r.o.  Strategický rozvojový plán 
Chaloupky 20, Praha 5 

info@solutionist.cz Lukavice 2020-2030  
  

 

43 

 

 

Obrázek 13 Mikulášská nadílka v Lukavici 

Obrázek 12 Rozsvěcení vánočního stromu v Lukavici 
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Obrázek 15 Vítání nových občánků v Lukavici 

Obrázek 14 Setkání seniorů v Lukavici 
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 Cestovní ruch 

Obec Lukavice se nachází v turistické oblasti Orlických hor a Podorlicka. 

Oblast Orlických hor a Podorlicka se nachází v severní části východních Čech. Značná část 

této oblasti se rozkládá na území Královéhradeckého kraje a menší část zasahuje do kraje 

Pardubického. Hranice této oblasti je dána hřebenem Orlických hor, které přechází přes 

Bystřické hory do polské Kladské kotliny, a linií Dobrošov, Dobruška, Opočno, Třebechovice 

pod Orebem, Choceň, Ústí nad Orlicí, Česká Třebová, Jablonné nad Orlicí a Lichkov. Krajina 

je na jihozápadě otevřená českým nížinám širokým údolím spojených řek Tichá a Divoká Orlice 

a na východě se potkává s Moravou. 

Celá oblast si přes staletí osídlení zachovala původní přírodní ráz, a proto zde vedle zámeckých 

a městských parků i udržovaných venkovských zahrad najdete bukový prales, chráněnou 

krajinnou oblast či přírodní parky a rezervace, jimiž prochází naučné stezky. Mírné kopce 

protkané pěšími trasami, hustou síť cyklotras a cyklostezky vedoucí podél řek uvítají rodiny s 

dětmi, rekreační turisté i senioři. Adrenalinové aktivity zde snadno objeví i milovníci napětí a 

sportovního vyžití. Romantici svá zákoutí najdou nejen ve vyšších partiích hor a bohatých 

lesích, ale také u meandrů řek vinoucích se údolími, při projížďkách na loďkách po rybnících a 

přehradách nebo na tajemných zříceninách starých hradů. Informace pro své putování naleznete 

v desítkách infocenter. A když přesto v horských lesích náhodou zabloudíte, možná vám 

správnou cestu ukáže sama princezna Kačenka, vládkyně Orlických hor. A v zimě vás ze závějí 

vytáhne Rampušák. 

2.8.1. Turistické cíle a památky v obci a v okolí obce 

Na území obce Lukavice se nachází několik pamětihodností, mezi ně patří Kostel Sv. Filipa a 

Jakuba, Sousoší Kalvárie u kostela, Kaplička či několik křížů a pomníků.  

Památky 

KAPLE SV. JANA NEPOMUCKÉHO 

Kaplička sv. Jana Nepomuckého pochází z roku 1865, je zděná, s klenutými okny a okolo ní je 

vysazeno 6 chráněných lip. Byla pořízena nákladem manželů Sedlákových, z čp.78 a o 

některých svátcích v ní bývalo rozsvěcováno světlo. 

Vypráví se, že manželé Sedlákovi byli bezdětní a vzali k sobě rodinu Vackovu s 10 dětmi. Ta 

se v roce 1893 vystěhovala do Ameriky, kde se narodilo ještě další dítě a všichni potomci této 

později silně rozvětvené americké rodiny si udržují k této kapli do dnešního dne silný citový 

vztah. 
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KOSTEL SV. FILIPA A JAKUBA 

Lukavický kostel sv. Filipa a Jakuba je prvně doložen v seznamu far pražského arcibiskupství 

v letech 1344 - 1350. Podle pověsti na jeho místě stával dříve dřevěný kostelík. Nejstarší část 

(dnešní presbyterium) je stavěna v gotickém slohu. Hlavní oltář představuje vinný kmen, v 

jehož větvích, po stranách obrazu sv. Filipa a Jakuba, jsou znázorněni apoštolové, a je zde nápis 

"Já jsem pravý vinný Kmen a vy ratolesti Jan v Kap. 15". 

Nynější podoby dosáhl kostel přístavbami v letech 1639, 1705, 1721 a úpravou věže v r. 1878. 

Na nejstarším zvonu o průměru 79 cm je latinsky nápis "Léta Páně 1507 já zvon od nynějška 

ohlašuji marnost, požár, svátek, válku, Zdrávas, pohřeb, důstojenství. Zhotovil mne mistr v 

Nové Obci Pražské, který má jméno Bartoloměj." Druhý zvon z roku 1992 o průměru l94 cm a 

váze 490 kg se jmény patronů zdejšího kostela pochází z dílny Marie Tomáškové v Brodku u 

Přerova. 

V roce 1949 byly pořízeny nové varhany. Modřínové lavice byly zhotoveny v r. 1974. V roce 

1982 byla opravena věž a z dalšího roku je nová fasáda. V roce 2002 byla vyměněna střešní 

Obrázek 16 Kaple Sv. Jana Nepomuckého obec Lukavice 
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krytina a natřena nová fasáda. V roce 2008 došlo díky sbírce občanů a obce znovu k pořízení 

nových varhan. Na původní hřbitov okolo kostela se pohřbívalo do r. 1968 a nyní je zde parková 

úprava. V roce 2018 převzala obec pozemky kolem hřbitova a následně provedla opravu 

hřbitovní zdi. Nový hřbitov je u Příčnice (400 m), na novém hřbitově obec vybudovala 

technické zázemí (márnice, chodníky, místo na odpad) a v roce 2019 byla pořízena nová kovaná 

brána. 

Kříže 

KŘÍŽ VEDLE KAPLE 

Na konci Lukavice, vpravo u cesty k Žamberku stojí dřevěný kříž, tzv. „horní kříž“. Doba jeho 

výstavby není známa. V roce 1883 byl tento kříž od Vincence Vacka z čp. 78 znovu postaven 

a 17. 5. 1883 od faráře Václava Tejkla posvěcen. Roku 1893 byl kříž vichrem vyvrácen a téhož 

roku od téhož majitele postaven nový a 18. 6. 1893 posvěcen. Opět postaven tento kříž v roce 

1902 a 6. 7. 1902 posvěcen. Obnoven také v roce 1995. 

Obrázek 17 Varhany pořízené v roce 2008 částečně ze sbírky občanů 
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KŘÍŽ NA PŘÍČNICI U NOVOTNOVY CESTY 

Je to dřevěný trámový kříž, postaven na obecním gruntě za vsí na volném prostranství u staré 

cesty z Kyšperka do Žamberka, prý jako dík za obnovené přátelství mezi dvěma bratry.Tento 

kříž, stojící na pozemku čp.66, dal roku 1897 obnovit Karel Novotný, rolník z čp.66 a 12.9.1897 

byl posvěcen. Obnoven byl v roce 1965, v r.2008. 

KŘÍŽ NA PŘÍČNICI U NOVÉHO HŘBITOVA 

Kříž z prostých dřevěných trámů postaven neznámo, kdy na lukavickém obecním pozemku u 

staré cesty z Kyšperka do Žamberka. V roce 1853 byl kříž od lukavického sedláka Josefa 

Bárneta čp.27 nově vyroben a opět obnoven v roce 1965. 

O jeho vzniku se vypravuje: bývaly doby, kdy do Lukavice na faru a do kostela chodívali ze 

širokého okolí. Jednou přijeli až z Králík s dítětem ke křtu. Po obřadu nechali koně u hospody 

a sami se posilnili. V následující rychlé jízdě se vydali přes potok vzhůru k Šedivci a teprve 

později zpozorovali, že dítě ztratili. Pojala je hrůza a otočili zpět. Dítě našli u Příčnice, nic se 

mu nestalo. Na poděkování byl v těchto místech postaven kříž, který už z dáli ukazoval cestu 

do Lukavice. 

Obrázek 18 Kostel Sv. Filipa a Jakuba obec Lukavice; 
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KŘÍŽ V BLATINÁCH 

Postaven roku 1898 Karlem Macháčkem, obnoven byl opět v roce 1965. 

KŘÍŽ U ŠKOLY 

Je to kamenný kříž bohatě zdobený s postavou Spasitele. Postaven byl ve středu obce u cesty k 

Žamberku (nyní se nachází před školou, která byla vystavěna později). 

Kříž byl obnoven v letech 1894 a 1965.  

Obrázek 20 Z leva – Kříž vedle kaple, Kříž na Příčnici u Novotnovy cesty, Kříž na Příčnici u 

nového hřbitova, Kříž v Blatinách 

Obrázek 19 Kříž u školy 
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Sochy 

SOUSOŠÍ „UKŘIŽOVÁNÍ“ U KOSTELA 

v zahrádce z kovových mříží je situováno sousoší na mohutném soklu s reliéfní výzdobou čelní 

strany, střed sousoší tvoří Ukřižovaný na kříži s tlapatými konci ramen, kříž vybíhá z dole se 

rozšiřujícího postamentu, sousoší se vyznačuje respektováním doznívající barokní tradice a je 

cenným dokladem místní kamenické produkce, je v seznamu nemovitých kulturních památek. 

- texty: EJHLE VYKUPITEL SVĚTA 

Původní kříž z dřevěných trámů byl postaven na obecním pozemku u kostela neznámo kdy. V 

roce 1853 byl lukavickou obcí obnoven a posvěcen kyšperským farářem Antonínem 

Buchtelem. 

Potom pořízen místo tohoto kříže z odkazu zemřelého Josefa Martínka z Lukavice čp. 97 

kamenný kříž a 31.10.1869 posvěcen. Tento kříž obnoven v roce 1897 od tehdejšího nájemce 

dvora Antonína Peka a 5.5.1897 posvěcen Václavem Tejklem z Kyšperka. V roce 2019 nechala 

obec zrekonstruovat kalvárii. 

VSTUPNÍ BRÁNA PŮVODNÍHO HŘBITOVA 

Obrázek 21 Z leva Sousoší „Ukřižování“ u kostela, Vstupní brána u původního hřbitova obec 

Lukavice 
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Tento barokní sekaný portál je nejstarším sochařským samostatným dílem v okolí, typický 

motiv diamantového řezu na soklech, sloupech, klenacích, rozeklaný fronton, volutový sokl na 

římse obelisk s koulí, portál byl restaurován v r. 1997 akad. Sochařem Alexandrem Kozlovem 

z Letohradu, kovová brána z pozdější doby. V rámci opravy hřbitovní zdi byly v roce 2018 

vyměněny vstupní brány na hřbitov z plechových na kované. 

„U BOŽÍHO SYNA“ NA MELGRÁKU U LETOHRADU 

Roku 1708 byla nákladem dobrodinců a obecním přispěním postavena socha nazývaná "u 

Božího syna" nebo ECCE HOMO, nacházející se u bývalé pěšiny do Lukavice. Původní vzhled 

sochy snad představoval postavu Spasitele uvázaného u sloupu. Příčina jejího postavení není 

známa, žádný fond na její udržování nebyl založen. V roce 1845 byla socha (dle Aloise Klíče) 

znovu zřízena od kameníka J.Majvalda, který potom odcestoval do Ameriky. V roce 1898 dal 

sochu obnovit na vlastní náklad Josef Andres z čp.240 a 12.7.1898 byla socha posvěcena od 

faráře Václava Tejkla. 

Pěšina, kde socha stojí, nebyla dlouhá léta používána a socha postupně přicházela v zapomenutí 

a chátrala. Kolem roku 1949 byla povalena dobytkem a ležela potom rozbitá v úschově. Kolem 

Obrázek 22 „U Božího syna“ Na Melgránku obec Lukavice 
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roku 1975 byla zčásti opravena a instalována ve formě poprsí na původní místo. Oprava byla 

provedena místními občany Jaroslavem Tschöppou, Stanislavem Vackem a některými dalšími 

a při té příležitosti socha otočena ze směru severovýchodního na východní. 

SVATÝ JAN NEPOMUCKÝ V DOLNÍ ČÁSTI OBCE U MOSTU 

Tato socha byla pořízena, dle farní kroniky, nákladem Josefa Duška, sedláka v Lukavici čp.163 

a s povolením kyšperského farního úřadu ze dne 2.10.1850 postavena na pozemku zmíněného 

Josefa Duška. Na svátek Navštívení Panny Marie odpoledne dne 4.7.1852 byla od faráře 

Antonína Buchtela posvěcena.  

Sochu zhotovil kyšperský měšťan Dominik Umlauf a má zajištěný udržovací obnos 30 zlatých 

na gruntě čp.163 v Lukavici. Socha sv. Jana Nepomuckého se zahrádkou byla obnovena z 

vlastního jmění v roce 1888 nákladem 61 zl. 52 kr. 

SVATÁ TROJICE U CESTY KE HŘBITOVU 

Původní sloupek s obrázkem Svaté Trojice pochází z roku 1805 a byl vystavěn nákladem Josefa 

Bárneta, sedláka čp.27. Důvodem jeho výstavby byl snad pád do studně se šťastným koncem. 

Obnoven v roce 1991 obrazem na skle, jehož autorem je Karel Kašpar, rytec z Velké Vsi u 

Broumova. 

PANNA MARIE NA PŘÍČNICI 

Kateřina Dušková, chalupnice v Lukavici čp.166, dala postavit v roce 1900 na pozemku čp.39, 

kde její manžel byl 22.6.1899 bleskem zabit (za bouře nesl kosu), a se svolením Josefa Malečka, 

jako majitele tohoto pozemku, sochu Panny Marie a na její vydržování uložila 40 Korun. 

Obrázek 23 Z leva Sv. Jan Nepomucký, Svatá Trojice u cesty ke hřbitovu, Panna Marie na 

Příčnici, Panna Maria u silnice v horní části obce Lukavice 
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Socha byla posvěcena 23.9.1900 od Václava Tejkla, osobního děkana a biskupského vikáře z 

Kyšperka. 

PANNA MARIA U SILNICE V HORNÍ ČÁSTI OBCE 

Roku 1885 dal Josef Hubálek, chalupník v Lukavici čp.67, postavit na své zahradě u silnice 

sochu Panny Marie z pískovce. Socha byla posvěcena 5.7.1885 od faráře Václava Tejkla.  

SV. FLORIAN – POŽÁRNÍ ZBROJNICE 

V zasklené nice na požární zbrojnici je soška sv. Floriána, patrona hasičů. Sošku daroval 

hasičský sbor ze Stockerau v Rakousku. 

Pomníky 

POMNÍK PADLÝCH PŘED OBECNÍM ÚŘADEM 

Na pomníku je na levé straně zobrazena horská krajina s chalupou a vycházející slunce, pravé 

straně klečící muž se vzpřaženou levicí a se zpřetrhanými pouty na obou pažích, vrchol 

pomníku je zakončen sedícím sokolem na ratolestech, na bocích pomníku jsou symboly 

věčného ohně (plameny), v r. 1982 byl pomník upraven a přemístěn z původního místa před 

školou. V roce 2020 byly provedeny v okolí pomníku nové parkové úpravy.

 

Obrázek 24 Pomník padlých 
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ŠKODŮV POMNÍČEK U KAPLIČKY 

Zde položil život za vlast Václav Škoda v květnových událostech 1945. 

PAMĚTNÍ DESKA NA STARÉ ŠKOLE ČP. 203 VEDLE KOSTELA 

Zde působil od r. 1877 - 1911 zasloužilý učitel Josef Hoffman, spoluzakladatel Družstevní 

mlékárny, Hospodářskočtenářské besedy a Spořitelního a záložního spolku. 

PAMĚTNÍ DESKA V SOKOLOVNĚ 

Na desce ze světlého mramoru jsou vsazena bronzová písmena, za deskou je uložena krabice s 

hlínou z bojiště. 

  

Obrázek 25 Škodův pomník obec Lukavice 
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Turistické cíle 

Dělostřelocká tvrz Bouda – Těchonín - od roku 1995 je tvrz Bouda na seznamu kulturních 

památek. Tvrz Bouda tvoří pět mohutných železobetonových objektů, propojených systémem 

podzemních spojovacích chodeb. Podzemím až 57 metrů pod povrchem země je vedena 

úzkorozchodná železniční trať. K zajímavým exponátům patří unikátní pětistřílnový pancéřový 

zvon – jediný dochovaný a volně stojící pancéřový prvek tohoto typu z čs. opevnění. 

Tvrz Orlice – Letohrad - v 16. století nabyla podoby renesančního zámku, avšak výsadě 

zámeckého obydlí se neměla těšit napořád. Když se šlechta v roce 1650 odstěhovala, byla Orlice 

upravena na objekt sloužící hospodářským účelům. Ke konci 20. století byly do areálu objektu 

vestavěny autodílny a Tvrz Orlice bez odpovídající péče nadále chátrala. Nikdo netušil, jaké 

poklady se zde ukrývají. 

Vojenská tvrz Hanička - Dělostřelecká pevnost Hanička leží v Orlických horách asi 5 

kilometrů od Rokytnice v Orlických horách. Tvrz patří do systému předválečného hraničního 

opevnění, které bylo budováno v letech 1935 – 1938 na obranu před nacistickým Německem. 

Pevnost najdeme na samých hranicích s Polskou republikou poblíž stejnojmenné osady. Dnes 

je tvrz technickou národní kulturní památkou. Komplex se skládá z 6 bojových objektů. Celý 

areál je propojen rozsáhlým systémem chodeb a sálů. 

Obrázek 26 Dělostřelocká tvrz Bouda – Těchonín 
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Hrad Potštejn - Dominantou Potštejna je zřícenina stejnojmenného hradu Potštejn. Jeho 

historii musíme hledat už ve 13. století. Z tohoto období jsou patrné gotické rysy. Hrad však 

brzo zpustnul. Největší zásluhu na tom má chtivý majitel hradu Jan Harbuval Chamaré, který 

zde hledal poklad. Poklad nenašel, zato zpustošil hrad. Najdete zde také barokní poutní kostelík 

svatého Jana Nepomuckého. Pod hradem Potštejn si můžete prohlédnout kostel sv. Vavřince a 

zrekonstruovanou barokní faru. K obdivu lákají také zachované roubené chalupy. Největší 

atrakcí podhradí je však obnovený barokní zámek. Ještě nedávnou byl odsouzen k zániku. Dnes 

se opět skví ve své původní kráse. Je v soukromých rukou. Na nádvoří se můžete občerstvit nad 

šálkem kávy v místní stylové kavárně. 

Obrázek 27 Pohled na Hrad Potštejn  

Zámek Častolovice - Stálá expozice zámku zahrnuje dvacet místností, které jsou zařízeny 

historickým nábytkem z doby renesance až po biedermeier. Specifické kouzlo zámku je 

utvořeno díky bytovým textiliím, množstvím osobních předmětů, fotografií a květin. Milovníky 

umění potěší sbírky obrazů. Například od Karla Škréty. V bývalé jídelně uvidíte obrazy českých 

panovníků v životní velikosti. Pokud máte rádi květiny, plně se jich nabažíte na arkádové 

chodbě. Zámek žije četnými kulturními akcemi pro návštěvníky. 

Zámek Doudleby nad Orlicí - romantický komorní zámek Doudleby nad Orlicí Vás přímo 

nadchne. Krása a atmosféra starých časů dýchá z každého zámeckého koutu. Malebný 

renesanční zámek s bohatou grafitovou výzdobou prostě musíte vidět na vlastní oči. Na místě 

dnešního zámku byla v 16. století tvrz, která původně patřila členům kmene Dúdlebů. Zámek 

Doudleby nad Orlicí byl vystaven v letech 1585 - 1590. Později byla přistavena nádvorní arkáda 

s toskánskými sloupy. 
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Hrad Litice - hrad nabízí nejen zajímavou historii, ale také je obklopen čarovnými přírodními 

scenériemi. Jeho romantická poloha na strmém ostrohu ho předurčil jako strategické místo. 

Hrad obtéká rozdováděný meandr Divoké Orlice. Vznik hradu sahá do 13. století. 

Lanšperk - zřícenina hradu a rozhledna - objekt vystavěný v druhé polovině 13. století stojí 

na vysokém ostrohu nad levým břehem řeky Divoká Orlice. Tento hrad je už na první pohled 

jiný, než ostatní. Postrádá totiž hlavní věž a řadí se tak do kategorie tzv. plášťových hradů. U 

nás je takovýto typ historické stavby ojedinělý. 

Hrad Žampach - hrad Žampach byl založen ji ve 13. století za vlády posledních Přemyslovců 

v rámci kolonizace dosud řídce osídlené oblasti podhůří Podorlicka. Kolonizaci prováděli 

příslušníci rodu ze Zebína. Nejstarší písemnou zmínku o hradu máme z roku 1309. Dnes z hradu 

zbyla jen zřícenina, která je již zdaleka patrná a tvoří přirozenou siluetu tohoto kraje. 

Poutní místo Mariánská hora - slavné poutě na Mariánské hoře se konají od roku 1885, kdy 

byly ustanoveny biskupen Josefem Janem Haisem k poctě 1000 výročí smrti sv. Metoděje. Od 

té doby se zde každoročně v neděli následující po osmém září schází poutníci s celého širokého 

okolí. Ať sem však zamíříte kdykoliv, poutní místo Mariánská hora vám vždycky dodá 

příznačný a zvláštní pocit klidu. 

Rotunda sv. Kateřiny - Česká Třebová – Rotunda sv. Kateřiny v České Třebové je zdejší 

nejvýznamnější architektonickou památkou. Její původ sahá do první poloviny 13. století. 

Městské muzeum Žamberk - Městské muzeum Žamberk se nachází v empírové budově 

bývalého Kateřinského špitálu. Muzejní sbírky jsou zaměřeny na historii města a významné 

Obrázek 28 Rotunda Sv. Kateřiny 



Solutionist s.r.o.  Strategický rozvojový plán 
Chaloupky 20, Praha 5 

info@solutionist.cz Lukavice 2020-2030  
  

 

58 

 

osobnosti města. Stálá expozice se pak věnuje vývoji tradičních lidových i uměleckých řemesel 

na Podorlicku (krajkářství, práce se dřevem, textil…). V sezóně nabízí pravidelné výstavy 

výtvarného umění nebo tematické výstavy. 

Muzeum řemesel Letohrad - bylo otevřeno v roce 2000. Je umístěno v citlivě 

zrekonstruovaném památkově chráněném areálu Nového dvora z roku 1750. Plochou přes tisíc 

tři sta metrů čtverečních se jedná o největší muzeum svého druhu v Česku. Více než 50 

ucelených expozic starých řemesel a živností. Historicky se jedná o ukázky řemesel z období 

let 1840 – 1930. 

Hasičské muzeum – Žamberk - návštěvníci hasičského muzea v Žamberku se mohou s historií 

hasičské techniky a většinou těchto neocenitelných pomocníků seznámit v areálu bývalých 

orlických kasáren, kde se Hasičské muzeum Žamberk nachází. 
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 Životní prostředí v obci 

Prvky ÚSES 

Na řešeném  území  byl v územním plánu vymezen  místní  (lokální) ÚSES.    Koncepční řešení  

ÚSES  vychází z biogeografické diferenciace území a potřeby navázat na regionální ÚSES i 

plány místních ÚSES na sousedních územích. Na řešeném  území  bylo  vymezeno  celkem  7  

lokálních  (místních) biocenter,  a  9  lokálních (místních) biokoridorů (nebo jejich částí).  

Minimální rozloha lokálních biocenter  je  3  ha.  Minimální  šíře  lokálních  biokoridorů  je  15  

m a jejich  maximální  délka  je  2  km.  Biokoridory  byly převážně  jednoznačně  vymezeny,  

ale  jejich definitivní vymezení je možné pouze při komplexních pozemkových úpravách. 

Biocentra a biokoridory a jejich základní charakteristiky jsou uvedeny v následujících 

tabulkách: 

Biokoridory 

označení název délka (m) cílový ekosystém 

LBK 1a Záhořský potok 2 600 lesní 

LBK 1b Lukavický potok 1 300 lesní 

LBK 4 Zámecký park 1 400 lesní 

LBK 6a Letohradský potok 2 500 lesní 

LBK 6b Letohradský potok 650 lesní 

LBK 9/I Hraniční – od 

Žamberka 

800 lesní 

LBK 9/II Obora 170 lesní 

LBK 10 Lukavické doly 1 500 lesní 

Tabulka 15 Označení biokoridorů na území obce Lukavice 
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Biocentra 

označení název plocha (ha) cílový ekosystém 

LBC 14 Obora 67,83 lesní 

LBC 2 Mostiska 3 lesní 

LBC 3 Na soutoku 4 lesní 

LBC 4 Bývalý rybník 3,5 lesní 

LBC 5 Remízky 3 lesní 

LBC 7 Blechůvka 8,2 lesní 

LBC 13 Karlovice 3 lesní 

Tabulka 16 Označení biocenter na území obce Lukavice 

 

Interakční prvky 

Součástí místních územních systémů ekologické stability jsou rovněž interakční prvky, které 

zprostředkovávají příznivé působení biocenter a biokoridorů na okolní méně stabilní až 

nestabilní krajinu. Vytvářejí existenční podmínky rostlinám i živočichům a mohou působit 

stabilizačně v kulturní krajině. V interakčních prvcích nacházejí prostředí pro život opylovači 

kulturních rostlin a predátoři omezující hustotu populací škůdců. 

Přírodní zajímavosti 

Chráněné stromy  

Skupina šesti mohutných lip se rozkládá nad kapličkou v horní části obce. Vedle staré kovárny 

před Hotmarovými roste dub letní s obvodem kmene 380 cm. Řadu chráněných stromů lze najít 

na různých místech obce, též v alejích okolo hospodářského dvora. Zřejmě nejslavnějším 

stromem je "Muchova lípa" rovněž u dvora. Neobvyklý tvar tehdy mohutného stromu umělecky 

ztvárnil malíř světového jména Alfons Mucha na obraze "Přísaha Omladiny pod Slovanskou 

lípou". Originál plátna 4 x 4,8 m, který náleží do souboru Slovanské epopeje, je vystaven na 

zámku v Moravském Krumlově. Řada dokumentů a kopií obrazů souvisejících s působením 
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tohoto malíře v tehdejším Kyšperku je umístěna v letohradském muzeu. S mohutnými stromy 

se můžete také setkat v chráněné "Šafranici" za dvorem.  

Rozhled 

Od zastávky ČD je vzdálen pouze 1,5 km vrch Mechnáč, kde se naskytne nejen pohled na 

tisícihektarový lukavický katastr a části sousedních měst, ale za dobré dohlednosti spatříme 

panorama Orlických hor od Velké Deštné přes Zakletý, Haničku, Adam i Králický Sněžník, 

oblast Suchého vrchu a Bukové Hory nad Čenkovicemi. Možná se objeví i Sněžka. 

Za vsí se zvedá zalesněný vrch Karlovice, kde ve výšce 476 m.n.m. byla dříve rozhledna. Podle 

pověsti zde v roce 1356 pobýval Karel IV při dobývání hradu Žampachu. Zejména tento typický 

4 km vzdálený kužel kopce a věnec kopců s litickým Chlumem často příznivě ovlivňuje výkyvy 

počasí v obci. Při procházce okolo Karlovic spatříte i části okolních měst, snadno napočítáte 

osm kostelních věží. 

 

Protipovodňové opatření – poldr – realizováno v roce 2009 je využíváno rybáři spolu 

s rybníkem Mostiska pro sportovní rybolov. 

 

Obrázek 29 Poldr na Záhořském rybníku 
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3. STATISTICKÁ ŠETŘENÍ 

 Zaměření, organizace a metoda průzkumu 

Průzkum s názvem „Investice obce v budoucích letech“ byl proveden metodou vyplňování 

standardizovaných dotazníků občany obce Lukavice.  

Tisk a rozdání dotazníků zabezpečovali zástupci Obecního úřadu Lukavice. Šetření bylo 

dobrovolné, anonymní, nebyla uváděna jména a ani adresy dotázaných.  

V dotazníku měli občané subjektivně určit, do jakých oblastí by měla obec investovat  

v následujících letech. Dotazník obsahoval 14 oblastí rozvoje, které občané hodnotili dle 

důležitosti od 1 (nejdůležitější) do 3 (nejméně důležitá).  

Z důvodu zachování anonymity občané odevzdávali vyplněné dotazníky do schránky obecního 

úřadu. Vyplněné dotazníky byly odevzdávány v létě roku 2020. 

 Výsledky průzkumu  

Celkem bylo vyhodnoceno 116 dotazníků, dalších 17 dotazníků muselo být z analýzy vyřazeno 

pro neúplnost dat. Z vyhodnocených dotazníků bylo 58% hodnotících ženy a 42% mužů. 

Nejvíce respondentů mělo středoškolské vzdělání (59%), základní vzdělání mělo 18% 

respondentů a vysokoškolské vzdělání 23% respondentů. Z hlediska věkové struktury bylo 

nejvíce respondentů ve věkové kategorii 25–50 let (44 %) následováno skupinou obyvatel do 

65 let (28 %) a skupinou nad 65 let (19%). Skupinu do 25 let tvořilo 9% všech dotazovaných.  

3.2.1. Priority rozvoje obce dle občanů 

Pro každou z 14 rozvojových oblastí se zvlášť sčítaly body dle subjektivních preferencí každého 

občana. Považoval-li občan danou oblast za nejdůležitější, ohodnotil ji číslem 1 a daná oblast 

rozvoje získala tedy 1 bod, pokud ji považoval za nejméně důležitou, ohodnotil ji číslem 3 a 

oblast získala 3 body. 

Vzhledem k tomu, že nejdůležitějším prioritám respondenti přiřazovali „známku“ 1, mají 

nevýznamnější priority nejnižší součty bodů. Výsledky jsou prezentovány formou průměrných 

známek udělených danou skupinou respondentů, kde tato známka se počítá vzorcem 

   =
𝑠𝑜𝑢č𝑒𝑡 𝑝ř𝑖𝑑ě𝑙𝑒𝑛ý𝑐ℎ 𝑏𝑜𝑑ů

𝑝𝑜č𝑒𝑡 𝑟𝑒𝑠𝑝𝑜𝑛𝑑𝑒𝑛𝑡ů 𝑧 𝑑𝑎𝑛é 𝑠𝑘𝑢𝑝𝑖𝑛𝑦
. 
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Z hlediska priorit občanů se ukázaly jako nejvýznamnější:  

1. Opravy místních komunikací  (průměrná známka 1,28) 

2. Podpora životního prostředí  (průměrná známka 1,60) 

3. Podpora místních spolků  (průměrná známka 1,66) 

Dále byla pro účastníky výzkumu důležitá podpora Investice do veřejných prostranství (1,69) 

a Podpora sportovních aktivit (1,71). 

Jako nejméně důležité pak občané zvolili Rozvoj cestovního ruchu (2,48), Činnost místní 

knihovny (2,45) a Opravy veřejných budov (2,47).  
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Následující analýza se zabývá zkoumání nejvýznamnějších priorit dle pohlaví respondentů. 

Výsledky ukazují shodu respondentů. Jak muži, tak ženy považují za nejvýznamnější tyto 

oblasti (seřazeny dle průměrné známky; nejnižší = nejdůležitější): 

1. Opravy místních komunikací  (průměrná známka 1,28) 

2. Podpora životního prostředí  (průměrná známka 1,60) 

3. Podpora místních spolků  (průměrná známka 1,66) 

V rámci prvních 3 priorit panuje shoda mezi oběma pohlaví. Nicméně další pořadí priorit se 

liší. Pro muže je 4. nejdůležitější prioritou Podpora sportovních aktivit zatímco pro ženy to je 

Investice do veřejných prostranství. Nejvýznamnější rozdíl panuje u Rozvoje občanské 

vybavenosti. Pro muže je to 5. nejvýznamnější priorita zatímco u žen obsadila 9. pozici.  
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Výsledky průzkumu ukazují, že každá úroveň vzdělání má vlastní preference. Z grafu 6 je 

patrné, že v tomto případě nelze brát celkový průměr jako plně vypovídající hodnotu, jelikož 

existují veliké rozdíly v preferencích jednotlivých skupin. Jedinou shodu lze pozorovat u 

priority Opravy místních komunikací, která je nejdůležitější prioritou pro všechny skupiny 

(jako vůbec nejdůležitější ji uvádí skupina s vysokoškolským vzděláním 

 – hodnocení 1,19).  

Celkově lze vypozorovat, že vysokoškolsky a základně vzdělaní respondenti celkově považují 

většinu priorit za významnější (průměrné známky jsou celkově nižší). Obě skupiny ovšem tvoří 

menšinu (41%) a jejich preference se vzájemně liší, tudíž celkově převládají preference 

středoškolsky vzdělaných. 

 

  

1.33 1.38

1.71

1.43

1.81

1.31

1.76 1.72
1.78 1.74

1.19

1.37
1.48

1.67
1.56

1.28

1.60
1.66

1.69
1.71

0.00

0.20

0.40

0.60

0.80

1.00

1.20

1.40

1.60

1.80

2.00

Opravy místních
komunikací

Podpora životního
prostředí

Podpora místních
spolků

Investice do veřejných
prostranství

Podpora sportovních
aktivit

P
rů

m
ěr

n
á 

zn
ám

ka

Nejvýznamnější priority podle vzdělání 
respondentů 

základní středoškolské
vysokoškolské průměr

Graf č. 4 - Nejvýznamnější priority podle vzdělání respondentů 



Solutionist s.r.o.  Strategický rozvojový plán 
Chaloupky 20, Praha 5 

info@solutionist.cz Lukavice 2020-2030  
  

 

66 

 

 

1.19
1.37 1.41

1.48 1.56

0.00

0.20

0.40

0.60

0.80

1.00

1.20

1.40

1.60

1.80

Opravy místních
komunikací

Podpora životního
prostředí

Rozvoj občanské
vybavenosti

Podpora místních
spolků

Podpora sportovních
aktivit

Vysokoškolské vzdělání

Graf č. 5 - Nejvýznamnější priority pro respondenty se základním vzděláním 

1.31

1.72 1.74 1.76 1.76

0.00
0.20
0.40
0.60
0.80
1.00
1.20
1.40
1.60
1.80
2.00

Opravy místních
komunikací

Podpora místních
spolků

Podpora sportovních
aktivit

Podpora životního
prostředí

Investice do
infrastruktury

Středoškolské vzdělání

Graf č. 6 - Nejvýznamnější priority pro respondenty se středoškolským vzděláním 

Graf č. 7 - Nejvýznamnější priority pro respondenty s vysokoškolským vzděláním 

1.33 1.38 1.43

1.67 1.48

0.00

0.20

0.40

0.60

0.80

1.00

1.20

1.40

1.60

1.80

Opravy místních
komunikací

Podpora životního
prostředí

Investice do
veřejných

prostranství

Rozvoj sociální sféry Podpora JSDHO

Základní vzdělání



Solutionist s.r.o.  Strategický rozvojový plán 
Chaloupky 20, Praha 5 

info@solutionist.cz Lukavice 2020-2030  
  

 

67 

 

Graf č. 8 Nejvýznamnější priority podle věku respondentů 

Data z této analýzy indikují shodu napříč věkovými skupinami pouze u priority Opravy 

místních komunikací. U ostatních priorit lze pozorovat významné rozdíly prioritizace 

jednotlivých věkových skupin, například Podpora životního prostředí a Podpora místních 

spolků vykazují velké rozdíly podpory u obyvatel zejména u skupin do 25 let a nad 65 let. 

Z těchto důvodů níže přikládáme výsledky pro jednotlivé věkové kategorie. 
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Věková skupina do 25 let (viz. Graf č. 9) se svými prioritami liší od ostatních, zejména 

Podporou JSDHO. Za nejdůležitější považuje Opravy místních komunikací. Významné jsou 

pro tuto skupinu i priority Investice do veřejných prostranství následováno Investicemi do 

infrastruktury.  

Pro skupinu 25-50 let jsou podobně jako pro předchozí věkovou skupinu významné priority 

Opravy místních komunikací a Podpora životního prostředí. Dále jsou pro tuto skupinu shodně 

významné Podpora místních spolků a Podpora sportovních aktivit a Rozvoj občanské 

vybavenosti. 

Skupina respondentů ve věkové kategorii 50-65 let považuje za nejvýznamnější priority Opravy 

místních komunikací následováno shodně Rozvojem sociální sféry a Podporou životního 

prostředí, Investicemi do veřejných prostranství a Podporou místních spolků.  
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Respondenti ze skupiny nad 65 let mají povětšinou odlišné priority od ostatních věkových 

skupin. Výjimku tvoří nejdůležitější priorita Opravy místních komunikací, která je shodná 

s ostatními. Tato je následována Podporou místních spolků, Investicemi do veřejných 

prostranství a shodně Rozvojem sociální sféry a Podporou sportovních aktivit. 

3.2.2. Nejméně významné priority 

Tato část průzkumu se zaměřuje na nejméně významné priority, a to jak v rámci celkového 

průměru, tak v rámci jednotlivých skupin respondentů. Jako nejméně důležité občané zvolili 

(viz. Graf č. 2) Rozvoj cestovního ruchu (2,48), Činnost místní knihovny (2,45) a Opravy 

veřejných budov (2,47).  
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Graf č. 13 – Nejméně důležité priority podle pohlaví respondentů 
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Jak je patrné z grafů č.13-15, u nejméně důležitých priorit panovala shoda napříč pohlavím, 

věkem či nejvyšším dosaženém vzděláním. Respondenti vyhodnotili tyto priority jako 

nejméně důležité:  

 Rozvoj cestovního ruchu  (hodnocení 2,48) 

 Činnost místní knihovny  (hodnocení 2,45) 

 Opravy veřejných budov  (hodnocení 2,47) 
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3.2.3. Shrnutí průzkumu 

Priority a jejich pořadí dle respondentů průzkumu jsou shrnuty v níže uvedené tabulce. Jako 

významné priority se ukázaly: Opravy místních komunikací, Podpora životního prostředí a 

Podpora místních spolků. Jako nedůležité pak priority Činnost místní knihovny, Opravy 

veřejných budov a Rozvoj cestovního ruchu. 

Tabulka č. 1 - Priority rozvoje obce podle průzkum 

Pořadí priorit Priorita Průměrné hodnocení 

1 Opravy místních komunikací 1.28 

2 Podpora životního prostředí 1.60 

3 Podpora místních spolků 1.66 

4 Investice do veřejných prostranství 1.69 

5 Podpora sportovních aktivit 1.71 

6 Rozvoj občanské vybavenosti 1.74 

7 Rozvoj sociální sféry 1.77 

8 Investice do infrastruktury 1.78 

9 Podpora JSDHO 1.78 

10 Podpora kultury 1.99 

11 Péče o sakrální stavby 2.17 

12 Činnost místní knihovny 2.45 

13 Opravy veřejných budov 2.47 

14 Rozvoj cestovního ruchu 2.48 
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4. ROZVOJOVÝ PLÁN OBCE 

Strategická vize rozvoje obce Lukavice popisuje základní strategickou orientaci obce, která 

deklaruje, čeho chce obec realizací rozvojové strategie v daném časovém horizontu (tj. do roku 

2030) dosáhnout. 

Obec Lukavice se nachází v okrese Ústí nad Orlicí v Pardubickém kraji a spojuje města 

Žamberk a Letohrad, která poskytují veškerou občanskou vybavenost. Za významnou může být 

považována poloha obce a zejména její dostupnost, kterou zajišťují železniční a autobusové 

spoje. Okrajem obce také prochází silnice první třídy, která vede z Hradce Králové až na 

Slovensko.  

V obci se nachází významné pamětihodnosti např. kostel svatého Filipa a Jakuba, kaple svatého 

Jana Nepomuckého a mnoho dalších drobných památek v podobě soch, pomníků, křížů aj. 

Obec Lukavice leží v podhoří Orlických hor v tzv. Žamberské pahorkatině. Je potřeba zmínit  

i přírodní zajímavosti, mezi které patří řada chráněných stromů, z nich nejslavnější je právě 

Muchova lípa.  Horní části vsi dominuje kopec Karlovice, kde měl údajně tábořit samotný  

Karel IV. Jedním z primárních rozvojových cílů je podpora životního prostředí a rozvoj 

turistického ruchu.  

Vize: 

Obec Lukavice: 

 Malebné prostředí nabízející kvalitní a stabilní zázemí pro život mladých i seniorů. 

 Zelený život v obci v kontextu rozvoje životního prostředí. 

 Pestrý spolkový život a kultura v obci. 

 Obec s potenciálem dalšího rozvoje v oblastech bydlení, služeb a turistiky.  

Priority rozvoje obce se budou týkat především rozvoje infrastruktury obce, občanské 

vybavenosti, životního prostředí, turistického ruchu, spolkového a komunitního života.  

Na základě dotazníkového šetření byly stanoveny některé dílčí cíle jednotlivých priorit, které 

budou realizovány během období 2020-2030 v obci Lukavice. 
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 SWOT analýza 

Tabulka č. 2 - SWOT analýza 

Silné stránky Slabé stránky 

 

 Malebné prostředí v Pardubickém 

kraji.  

 Dobrá dostupnost Žamberka a 

Letohradu – místního centra 

vybavenosti. 

 Zeleň a kvalita životního prostředí 

 Infrastruktura v obci. 

 Aktivita spolku a komunitní život 

 

 

 Slabší nabídka komerčních služeb. 

 Frekventovaná silnice II/310 a s tím 

související hluk 

 Chybějící dešťová kanalizace a špatný 

stav výše zmíněné pozemní 

komunikace 

 

Příležitosti Rizika 

 

 Turistický a rekreační potenciál. 

 Lokální identita, vztah obyvatel  

k obci a okolí. 

 Rozvoj v oblasti komunitního života. 

 Rozšíření spolkových  

a volnočasových aktivit. 

 Využití dotačních fondů. 

 Meziobecní spolupráce obcí.  

 Zachování tradičního rázu obce. 

 Budování cyklotras, turistických tras  

s ohledem na životní prostředí  

a okolní krajinu. 

 

 

 

 

 

 Nedostatek financí. 

 Vysoká administrativní zátěž. 

(dotačního řízení, v podnikání,  

v místní samosprávě). 

 Nízká podpora státu malých obcí. 

 V případě většího přílivu obyvatel do 

obce může nastat horší sociální 

identifikace obyvatelstva s místem 

bydliště. 
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 Cíle a priority 

Při zpracování této rozvojové strategie byl stanoven hlavní cíl rozvoje obce, který odpovídá 

výše uvedené strategické vizi. 

Globální cíl je v souladu s celostátním pohledem na danou obec, charakterizuje výchozí situaci. 

A je stanoven takto: Obec Lukavice, obec pro spokojený život a budování zázemí pro rodinu 

v malebném prostředí. Rozvoj obce s dobrou občanskou vybaveností, fungující 

technickou infrastrukturou, bohatým spolkovým životem. 

Cíle jednotlivých oblastí byly navrženy především s přihlédnutím k následujícím stanoviskům: 

 současný profil regionu, 

 strategická vize regionu, 

 globální cíle regionu, 

 SWOT analýzy, 

 výsledky průzkumu názorů občanů, 

 aktuální problémy obce, 

 aktuální návrhy samosprávy obce. 

Na globální cíl navazují strategické cíle, které se pak rozpadají do prioritních rozvojových os. 

Z tohoto je zřejmá provázanost a zpětná vazba na splnění předem stanoveného globálního cíle. 

Strategické cíle představují ukazatel pro rozvoj dané obce a informace o stavu, kterého by mělo 

být dosaženo realizací navržených rozvojových aktivit. Strategické cíle se odvozují od vizí 

oblastí, globálního cíle a výsledků SWOT analýz. 

Stanovení strategických cílů navazuje na výběr kritických oblastí a tvoří základ pro přijímání 

rozhodnutí o opatřeních a rozvojových aktivitách. 

Strategickým cílem obce Lukavice je rozvíjet její potenciál. 

Strategické cíle: 

 Podpora spolkového a komunitního života. 

 Rozvoj infrastruktury obce. 

 Rozvoj občanské vybavenosti. 

 Podpora životního prostředí.  

 Rozvoj a podpora turistické infrastruktury. 
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Základní myšlenkou Strategického plánu rozvoje obce je usilovat o zkvalitnění života v obci  

s ohledem na různé potřeby obyvatel, s ohledem na životní prostředí a udržitelný rozvoj 

technické infrastruktury. Dále rozvoj a podpora drobného podnikání, rozvoj občanské 

vybavenosti.  

Z tohoto cíle vyplynuly priority a opatření naplňující vizi. Jedná se o typické oblasti, které jsou 

zpravidla identifikovány a řešeny v regionech jako hlavní články jejich strategií. Prioritní 

oblasti rozvoje konkretizují střednědobé úkoly rozvoje dané oblasti. Navržené prioritní oblasti 

rozvoje by měly být výstižné (logické provázání se strategickými cíli), výběrové (koncentrace 

na danou oblast), provázané (zajištění synergetického efektu) a adresné (přesně stanovené, kdo 

bude garantem a realizátorem). 

Zde přikládáme výčet prioritních oblastí rozvoje a dále následuje bližší popis prioritních oblastí 

rozvoje:  

Tabulka č. 3 - Prioritní oblasti rozvoje v obci Lukavice 

PRIORITA 1. 

Občanská vybavenost 

1.1 Výstavba, oprava a rekonstrukce obecních budov 

1.2 Výstavba a oprava obecních bytů 

1.3 Výstavba, oprava a rekonstrukce školních budov 

1.4 Výstavba, rekonstrukce a údržba dětských hřišť  

a sportovišť 

1.5 Průběžná péče o historické a sakrální stavby 

1.6 Výstavba a údržba muzea a knihovny 

1.7 Výstavba kolumbária na hřbitově 

PRIORITA 2. 

Infrastruktura obce 

2.1 Výstavba kanalizace 

2.2 Výstavba, oprava a obnova místních komunikací, cest a 

mostků 

2.3 Výstavba a rekonstrukce chodníků 

2.4 Rozšíření inženýrských sítí 

2.5 Výstavba a rekonstrukce veřejného osvětlení 
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PRIORITA 2. 

Infrastruktura obce 

2.6 Výstavba a rekonstrukce veřejného rozhlasu 

2.7 Výstavba a rekonstrukce parkovacích ploch 

2.8 Příprava vybraných lokalit pro výstavbu 

2.9. Výstavba kamerového systému 

2.10 Výstavba, obnova a rekonstrukce dopravní infrastruktury 

2.11 SMART řešení v rámci ICT infrastruktury 

PRIORITA 3. 

Turistický ruch 

3.1 Informační a orientační systém obce 

3.2 Výstavba a údržba turistických a naučných stezek 

3.3 Propagace obce 

3.4 Výstavba a údržba rozhledny 

PRIORITA 4. 

Životní prostředí 

4.1 Výsadba a údržba zeleně a veřejného prostranství 

4.2 Revitalizace rybníků 

4.3 Revitalizace území a ochrana životního prostředí 

4.4 Podpora ekologických aktivit v obci 

4.5 Systém třídění odpadů a kompostování 

4.6 Výsadba a údržba parků 

PRIORITA 5. 

Komunitní a spolkový 

život 

5.1 Podpora spolků 

5.2 Podpora jednorázových společenských akcí 

5.3 Podpora volnočasových aktivit dětí, mládeže a seniorů 

5.4 Pořádání zájezdů s kulturní a vzdělávací tématikou 
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PRIORITA 1. Občanská vybavenost 

  

 

Strategický cíl: 

Cílem tohoto opatření je zkvalitnit podmínky pro bydlení místních obyvatel, přilákat mladé 

lidi do obce, zkvalitnit a rozšířit nabídku občanské vybavenosti tak, aby byly zlepšeny 

životní podmínky obyvatel v obci. 

 

Popis priority 1.1: Výstavba, oprava a rekonstrukce obecních budov  

V rámci této priority je cílem zlepšení stavu obecních budov. Toto opatření povede nejen  

ke zlepšení estetického vzhledu objektu a zvýšení kvality života v obci, ale také k významné 

úspoře zejména v případě zateplování vybraných budov. Konkrétně bude např. provedena 

rekonstrukce zasedací síně ObÚ. 

Aktivity vedoucí k naplnění priority 1.1:  

 Projektová dokumentace 

 Výběr dodavatele 

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele a dozoru 

 Vybudování potřebné infrastruktury v rámci tohoto opatření 

 Instalace obecního mobiliáře 

 Kolaudace 

Opatření bude realizováno v letech 2020-2026. 

  

PRIORITA 1.1: Výstavba, oprava a rekonstrukce obecních budov 
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Popis priority 1.2: Výstavba a oprava obecních bytů  

V rámci této priority je cílem výstavba a oprava obecních bytů. Toto opatření povede 

k rozvoji bydlení v obci a přispěje k možnosti občanů žít v obci kvalitní život. Jedním ze 

záměrů je například výstavba obecního bytu nad prodejnou Konzum. 

Aktivity vedoucí k naplnění priority 1.2: 

 Projektová dokumentace 

 Výběr dodavatele 

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele a dozoru 

 Kolaudace 

Opatření bude realizováno v letech 2029-2030. 

 

 

Popis priority 1.3: Výstavba, oprava a rekonstrukce školních budov  

Cílem této priority je výstavba, oprava a rekonstrukce budov mateřské a základní školy. 

Realizace tohoto opatření přispěje ke kvalitnímu vzdělávání dětí bez nutnosti dojíždění  

a povede k celkovému zvýšení kvality nabízených služeb a tím i života v obci. Konkrétně budou 

např. provedeny stavební úpravy II. oddělení MŠ. 

Aktivity vedoucí k naplnění priority 1.3: 

 Projektová dokumentace  

 Výběr dodavatele 

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele a dozoru 

 Kolaudace 

 Provoz 

Opatření bude realizováno v letech 2021-2026. 

PRIORITA 1.2: Výstavba a oprava obecních bytů 

PRIORITA 1.3: Výstavba, oprava a rekonstrukce školních budov 
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Popis priority 1.4: Výstavba, rekonstrukce a údržba dětských hřišť  

a sportovišť  

Cílem této priority je výstavba dětských hřišť a sportovišť. Toto opatření povede  

ke zlepšení možnosti sportovat v obci, vést aktivní životní styl a umožní rodinám s malými 

dětmi trávit volný čas pohybem na čerstvém vzduchu. Konkrétně bude např. postaveno 

workoutové hřiště. 

Aktivity vedoucí k naplnění priority 1.4: 

 Projektová dokumentace  

 Výběr dodavatele 

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele a dozoru 

 Kolaudace 

 Provoz 

 Údržba 

Opatření bude realizováno v letech 2020-2027. 

 

 

Popis priority 1.5: Průběžná péče o historické a sakrální stavby 

V rámci této priority je cílem průběžná péče o historické a drobné sakrální stavby. Toto opatření 

povede k obnově a zachování historických a drobných sakrálních staveb na území obce.  

  

PRIORITA 1.4: Výstavba, rekonstrukce a údržba hřišť a sportovišť 

PRIORITA 1.5: Průběžná péče o historické a sakrální stavby 
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Aktivity vedoucí k naplnění priority 1.5: 

 Projektová dokumentace  

 Výběr dodavatele 

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele a dozoru 

 Kolaudace 

 Údržba 

Opatření bude realizováno v letech 2020-2030. 

 

 

Popis priority 1.6: Výstavba a údržba muzea a knihovny  

V rámci této priority je cílem výstavba a následná údržba muzea a obecní knihovny. Toto 

opatření povede k rozšíření volnočasových aktivit v obci a také ke zvýšení její atraktivity. 

V rámci vybudované knihovny bude také zajišťována pravidelná obnova knihovního fondu. 

Aktivity vedoucí k naplnění priority 1.6: 

 Projektové práce  

 Výběr dodavatele 

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele a dozoru 

 Kolaudace 

 Provoz 

 Údržba 

Opatření bude realizováno v letech 2020-2030. 

  

PRIORITA 1.6: Výstavba a údržba muzea a knihovny 
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Popis priority 1.7: Výstavba kolumbária u hřbitova  

V rámci této priority je cílem výstavba kolumbária pro ukládání uren u obecního hřbitova. Toto 

opatření povede ke zvýšení kapacity hřbitova a také k jeho lepšímu zabezpečení proti 

vandalům.  

Aktivity vedoucí k naplnění priority 1.7: 

 Projektové práce  

 Výběr dodavatele 

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele a dozoru 

 Kolaudace 

 Provoz 

Opatření bude realizováno v roce 2023. 

 

PRIORITA 2. Infrastruktura obce 

 

Strategický cíl: Vybudování místních komunikací a zlepšení technické infrastruktury v obci. 

Předmětem tohoto záměru je zejména rekonstrukce a modernizace místních komunikací a cest 

včetně dobudování systémů komunikací určených pro pěší přesun obyvatel a návštěvníků obce 

(chodníků).   

 

Popis priority 2.1: Výstavba kanalizace 

Cílem tohoto opatření je vybudování kanalizační sítě. Kanalizace je důležitým prvkem 

v infrastruktuře obce, kterým se zvýší kultura bydlení a zlepší se životní prostředí v daném 

území. Například budou vybudovány kanalizační přípojky ke všem objektům v majetku obce a 

občanům bude umožněno žádat o příspěvek na pořízení čerpadla. 

Aktivity vedoucí k naplnění priority 2.1: 

 Projektová dokumentace 

PRIORITA 1.7: Výstavba kolumbária u hřbitova 

PRIORITA 2.1: Výstavba kanalizace 
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 Výběr dodavatele 

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele a dozoru 

 Vybudování potřebné infrastruktury v rámci tohoto opatření 

 Kolaudace 

 Provoz 

Opatření bude realizováno v letech 2022–2030. 

 

 

Popis priority 2.2: Výstavba, oprava a obnova místních komunikac í a mostků  

V rámci této priority je cílem výstavba, oprava a obnova sítě místních komunikací, cest  

a mostků. Toto opatření povede k zajištění bezpečnosti osob, silničního provozu a zvýšené 

mobilitě občanů i návštěvníků obce Lukavice a následnému zvýšení kvality života v obci.  

Aktivity vedoucí k naplnění priority 2.2: 

 Projektová dokumentace 

 Výběr dodavatele 

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele a dozoru 

 Vybudování potřebné infrastruktury v rámci tohoto opatření 

 Instalace obecního mobiliáře 

 Kolaudace 

 Provoz 

Opatření bude realizováno v letech 2020–2030. 

 

Popis priority 2.3: Výstavba a rekonstrukce chodníků  

PRIORITA 2.2: Výstavba, oprava a obnova místních komunikací a mostků 

PRIORITA 2.3: Výstavba a rekonstrukce chodníků 
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V rámci této priority je cílem výstavba nových a rekonstrukce stávajících chodníků v obci. Toto 

opatření povede ke zlepšení dopravní situace, zvýšení bezpečnosti chodců a ke zlepšení 

celkového vzhledu obce. Jedním ze záměrů obce je výstavba chodníků spojující obce Lukavice 

a Letohrad 

Aktivity vedoucí k naplnění priority 2.3: 

 Projektová dokumentace  

 Výběr dodavatele 

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele a dozoru 

 Vybudování potřebné infrastruktury v rámci tohoto opatření 

 Instalace obecního mobiliáře 

 Kolaudace 

 Provoz 

Opatření bude realizováno v letech 2022–2029. 

 

Popis priority 2.4: Rozšíření inženýrských sítí 

V rámci této priority je cílem rozšíření stávajícího pokrytí inženýrských sítí, kterým se zvýší 

kultura bydlení a zlepší kvalita životní úrovně v obci. Konkrétně budou např. zasíťovány 

pozemky pro bytovou výstavbu v lokalitě U Dvora. 

Aktivity vedoucí k naplnění priority 2.4: 

 Projektová dokumentace 

 Výběr dodavatele 

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele a dozoru 

 Vybudování potřebné infrastruktury v rámci tohoto opatření 

 Kolaudace 

 Provoz 

PRIORITA 2.4: Rozšíření inženýrských sítí 
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Opatření bude realizováno v roce 2027. 

 

 

Popis priority 2.5: Výstavba a rekonstrukce veřejného osvětlení 

V rámci této priority je cílem modernizace stávajícího veřejného osvětlení. Dále vybudování 

veřejného osvětlení nového typu v místech, kde doposud veřejné osvětlení nebylo. Toto 

opatření povede k zajištění bezpečnosti osob, silničního provozu, k ochraně veřejného 

a soukromého majetku a k dobré orientaci v obci Lukavice.  

Aktivity vedoucí k naplnění priority 2.5: 

 Projektová dokumentace 

 Výběr dodavatele 

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele a dozoru 

 Vybudování potřebné infrastruktury v rámci tohoto opatření 

 Instalace obecního mobiliáře 

 Kolaudace 

 Provoz 

Opatření bude realizováno v letech 2020-2025. 

  

PRIORITA 2.5: Výstavba a rekonstrukce veřejného osvětlení 
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Popis priority 2.6: Výstavba a rekonstrukce veřejného rozhlasu  

V rámci této priority je cílem výstavba a rekonstrukce veřejného rozhlasu obce Lukavice, 

především jeho modernizace (bezdrátovost). Toto opatření povede zejména ke zvýšení 

informovanosti občanů. Obecní rozhlas bude sloužit i jako lokální výstražný systém.  

Aktivity vedoucí k naplnění pr iority 2.6: 

 Projektová dokumentace  

 Výběr dodavatele 

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele a dozoru 

 Vybudování potřebné infrastruktury v rámci tohoto opatření 

 Instalace obecního mobiliáře 

 Kolaudace 

 Provoz 

Opatření bude realizováno v letech 2020–2022. 

 

Popis priority 2.7: Výstavba a rekonstrukce parkovacích ploch 

V rámci této priority je cílem výstavba nových a rekonstrukce stávajících parkovacích ploch 

v obci. Toto opatření povede ke zvýšení parkovacích míst, která budou moci využívat nejen 

místní obyvatelé, ale i návštěvníci a turisté. Konkrétně bude např. provedena výstavba 

parkoviště u hřbitova. 

Aktivity vedoucí k naplnění priority 2.7: 

 Projektová dokumentace 

 Výběr dodavatele 

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele a dozoru 

PRIORITA 2.6: Výstavba a rekonstrukce veřejného rozhlasu 

PRIORITA 2.7: Výstavba a rekonstrukce parkovacích ploch 
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 Vybudování potřebné infrastruktury v rámci tohoto opatření 

 Instalace obecního mobiliáře 

 Kolaudace 

 Provoz 

Opatření bude realizováno v letech 2020-2026. 

 

 

Popis priority 2.8: Příprava vybraných lokalit pro výstavbu  

V rámci této priority je cílem připravit vybrané lokality v obci pro budoucí výstavbu. Toto 

opatření povede ke zvýšení kultury bydlení a životní úrovně v obci. Konkrétně bude např. 

pořízen regulační plán výstavby u vybraných lokalit. 

Aktivity vedoucí k naplnění priority 2.8: 

 Projektová dokumentace 

 Výběr dodavatele 

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele a dozoru 

 Vybudování potřebné infrastruktury v rámci tohoto opatření 

 Kolaudace 

 Provoz 

Opatření bude realizováno v letech 2021-2022. 

  

PRIORITA 2.8: Příprava vybraných lokalit pro výstavbu 
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Popis priority 2.9: Výstavba kamerového systému 

Cílem této priority je vybudování kamerového systému v obci Lukavice. Smyslem opatření je 

zvýšit bezpečnost obyvatel obce i návštěvníků. Konkrétně bude např. pořízen kamerový systém 

do centra obce a k sokolovně. 

Aktivity vedoucí k naplnění priority 2.9: 

 Projektová dokumentace 

 Výběr dodavatele  

 Posouzení zastupitelstvem 

 Vybudování potřebné infrastruktury v rámci tohoto opatření 

 Instalace systému 

 Provoz 

 Údržba 

Opatření bude realizováno v roce 2023.  

 

Popis priority 2.10: Výstavba, obnova a rekonstrukce dopravní infrastruktury  

V rámci této priority je cílem výstavba nové a rekonstrukce stávající dopravní infrastruktury  

v obci. Toto opatření povede ke zlepšení dopravní vybavenosti, zajištění bezpečnosti všech 

účastníků provozu a podpoří rozvoj území obce Lukavice. Při rekonstrukci silnice II/310 

(plánovaná investice kraje) budou nově dle norem upraveny přechody pro chodce včetně 

nasvícení (uhradí obec). 

Aktivity vedoucí k naplnění priority 2.10: 

 Projektová dokumentace  

 Výběr dodavatele 

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele a dozoru 

 Vybudování potřebné infrastruktury v rámci tohoto opatření 

 Instalace obecního mobiliáře 

PRIORITA 2.9: Výstavba kamerového systému 

PRIORITA 2.10: Výstavba, obnova a rekonstrukce dopr. infrastruktury 
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 Kolaudace 

 Provoz 

Opatření bude realizování v roce 2028. 

 

 

Popis priority 2.11: SMART řešení v rámci ICT infrastruktury 

Cílem této priority je implementace SMART řešení v rámci inciativy SMART Česko za účelem 

modernizace ICT infrastruktury na úroveň 21. století, která umožní obci, jejím občanům a 

v neposlední řadě také podnikům se dále rozvíjet např. v oblastech Průmyslu 4.0 nebo SMART 

domácností. Dalším smyslem opatření je zjednodušit přístup k informacím a tím zvýšit 

informovanost obyvatel i návštěvníků obce. Konkrétními příklady jsou např. digitální LED 

úřední deska, SMART vodoměry, Inteligentní zastávky, apod.  

Aktivity vedoucí k naplnění priority 2.11: 

 Projektová dokumentace 

 Výběr dodavatele  

 Posouzení zastupitelstvem 

 Vybudování potřebné infrastruktury v rámci tohoto opatření 

 Instalace systému 

 Provoz 

Opatření budou realizovány v letech 2021-2030.  

  

PRIORITA 2.11: SMART řešení v rámci ICT infrastruktury 
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PRIORITA 3. Turistický ruch 

 

Strategický cíl: Rozvoj turistického potencionálu obce s důrazem na rozvoj atraktivit, 

související infrastruktury a doplňkových služeb. 

 

Popis priority 3.1: Informační a orientační systém obce  

Cílem této priority je vybudování informačního a orientačního systému v obci Lukavice. 

Smyslem opatření je zvýšit informovanost jak pro obyvatele obce, tak i pro návštěvníky  

a návazně tak zvýšit turistický ruch skrze napojení obce na informační systémy používané  

v rámci ČR.   

Aktivity vedoucí k naplnění priority 3.1: 

 Projektová dokumentace 

 Výběr dodavatele  

 Posouzení zastupitelstvem 

 Vybudování potřebné infrastruktury v rámci tohoto opatření 

 Instalace systému 

 Provoz 

 Údržba 

Opatření bude realizováno průběžně v letech 2020-2025.  

 

Popis priority 3.2: Výstavba a údržba turistických a naučných stezek  

Cílem této priority je výstavba a údržba turistických a naučných stezek. Toto opatření povede 

ke zvýšení atraktivity obce pro turisty i místní obyvatelstvo. Vybudovaná infrastruktura bude 

sloužit jako prostředek k aktivnímu životnímu stylu obyvatel. Konkrétně bude  

např. vybudována naučná stezka s tématy pověstí a přírodních zajímavostí. 

  

PRIORITA 3.1: Informační a orientační systém obce 

PRIORITA 3.2: Výstavba a údržba turistických a naučných stezek 
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Aktivity vedoucí k naplnění priority 3.2: 

 Projektová dokumentace 

 Výběr dodavatele 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Vybudování potřebné infrastruktury v rámci tohoto opatření 

 Instalace informačního a orientačního systému obce 

 Kolaudace 

 Provoz  

 Údržba 

Opatření bude realizováno v letech 2021-2024.  

 

 

Popis priority 3.3: Propagace obce 

V rámci této priority je cílem propagace obce zejména prostřednictvím propagačních materiálů. 

Toto opatření povede ke zvýšení informovanosti široké veřejnosti o obci Lukavice a návazně  

ke zvýšení turistického ruchu v obci a jejím okolí např. skrze distribuci informačních brožur  

a letáků na území ČR. 

Aktivity vedoucí k naplnění priority 3.3: 

 Výběr dodavatele 

 Tvorba návrhů 

 Posouzení nabídek zastupitelstvem 

 Realizace 

 Distribuce 

Toto opatření bude realizováno v roce 2022.  

  

PRIORITA 3.3: Propagace obce 
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Popis priority 3.4: Výstavba a údržba rozhledny  

V rámci této priority je cílem vybudování a následná údržba rozhledny v obci Lukavice. Toto 

opatření povede ke zvýšení turistické atraktivity obce a ke zlepšení podmínek pro spolkový 

život a volnočasové aktivity občanů. 

Aktivity vedoucí k naplnění priority 3.4: 

 Projektová dokumentace  

 Výběr dodavatele 

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Vybudování potřebné infrastruktury v rámci tohoto opatření 

 Kolaudace 

 Provoz 

 Údržba 

Opatření bude realizováno v letech 2026-2030. 

 

PRIORITA 4. Životní prostředí 

 

Strategický cíl: Cílem této priority je podpořit rozvoj ochrany životního prostředí v obci. 

Hlavním cílem úprava veřejných prostranství, úprava a výsadba zeleně v intravilánu obce  

a revitalizace vodních ploch.  

 

Popis priority 4.1: Výsadba a údržba zeleně a veřejného prostranství  

V rámci této priority je cílem úprava veřejných prostranství, úprava a revitalizace zeleně v obci  

a vybudování veřejné infrastruktury v rámci těchto úprav. Konkrétně dojde např. ke květinové 

výsadbě u autobusových zastávek a na návsi..  

Aktivity vedoucí k naplnění priority 4.1: 

PRIORITA 3.4: Výstavba a údržba rozhledny 

PRIORITA 4.1: Výsadba a údržba zeleně a veřejného prostranství 

 



Solutionist s.r.o.  Strategický rozvojový plán 
Chaloupky 20, Praha 5 

info@solutionist.cz Lukavice 2020-2030  
  

 

92 

 

 Projektová dokumentace 

 Výběr dodavatele 

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Stavební práce vedoucí k úpravě veřejných prostranství v obci 

 Revitalizace zeleně v rámci veřejných prostranství 

 Vybudování potřebné infrastruktury v rámci tohoto opatření 

 Instalace obecního mobiliáře 

 Údržba 

Opatření bude realizováno v letech 2020–2030. 

 

Popis priority 4.2: Revitalizace rybníků  

Cílem tohoto opatření je revitalizace rybníků a vodních ploch. Opatření povede k zadržení vody 

v krajině, zvýšení stanovištní a biologické rozmanitosti, omezení zanášení sedimenty, zlepšení 

environmentálních a estetických funkcí území. Konkrétně bude např. revitalizován rybník  

U Dvora. 

Aktivity vedoucí k naplnění priority 4.2: 

 Projektová dokumentace  

 Výběr dodavatele 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Vybudování potřebné infrastruktury v rámci tohoto opatření 

 Kolaudace 

 Provoz 

 Údržba 

Opatření bude realizováno v roce 2021. 

 

 

Popis priority 4.3: Revitalizace území a ochrana životního prostředí  

PRIORITA 4.2: Revitalizace rybníků 

 

PRIORITA 4.3: Revitalizace území a ochrana životního prostředí 
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V rámci této priority je cílem revitalizace území spojené s ochranou životního prostředí. Toto 

opatření povede ke zlepšení podmínek života v obci, k oživení životního prostředí a zvýšení 

estetické hodnoty krajiny. Konkrétně dojde např. k obnově krajiny navazující na výsledek 

pozemkových úprav. 

Aktivity vedoucí k naplnění priority 4.3: 

 Projektová dokumentace 

 Výběr dodavatele 

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Stavební práce vedoucí k úpravě veřejných prostranství v obci 

 Revitalizace zeleně v rámci veřejných prostranství 

 Vybudování potřebné infrastruktury v rámci tohoto opatření 

 Instalace obecního mobiliáře 

 Údržba 

Opatření bude realizováno v letech 2020–2030. 

 

Popis priority 4.4: Podpora ekologických aktivit v obci  

V rámci této priority je cílem podpořit ekologické aktivity v obci Lukavice. Realizace tohoto 

opatření povede především k aktivnímu zapojování dětí, mládeže a dospělých do ochrany 

přírody a péče o životní prostředí a tím dojde ke snížení ekologické zátěže vytvářené samotnými 

obyvateli obce. V rámci tohoto opatření bude např. v obci probíhat úklid podle celorepublikové 

akce „Ukliďme Česko“.  

  

PRIORITA 4.4: Podpora ekologických aktivit v obci 
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Aktivity vedoucí k naplnění priority 4.4: 

 Výběr dodavatele 

 Tvorba návrhu 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Vyhotovení návrhu 

 Schválení zastupitelstvem 

 Realizace 

Opatření bude realizováno v letech 2020–2030. 

 

 

Popis priority 4.5: Systém třídění odpadů a kompostování 

V rámci této priority je cílem zavedení sběru tříděného odpadu a návazné snížení uhlíkové stopy 

a ekologické zátěže na životní prostředí vytvářené obyvateli obce.  Konkrétně budou  

např. pořízeny svozové nádoby a kompostéry pro občany obce Lukavice a bude zaveden systém 

vážení TKO jednotlivců. 

Aktivity vedoucí k naplnění priority 4.5: 

 Projektová dokumentace  

 Výběr dodavatele 

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Vybudování potřebné infrastruktury v rámci tohoto opatření 

 Kolaudace 

 Provoz 

 Údržba 

Opatření bude realizováno v roce 2021. 

  

PRIORITA 4.5: Systém třídění odpadů a kompostování 
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Popis priority 4.6: Výsadba a údržba parků  

V rámci této priority je cílem výsadba a údržba parků v obci Lukavice. Toto opatření povede 

ke zlepšení podmínek života v obci, k oživení životního prostředí a zvýšení estetické hodnoty 

Konkrétně bude např. provedena parková výsadba kolem kostela. 

Aktivity vedoucí k naplnění priority 4.6: 

 Projektová dokumentace  

 Výběr dodavatele 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Vybudování potřebné infrastruktury v rámci tohoto opatření 

 Kolaudace 

 Údržba 

Toto opatření bude realizováno v letech 2020-2030.  

  

PRIORITA 4.6: Výsadba a údržba parků 
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PRIORITA 5. Spolkový a komunitní život 

 

Strategický cíl: Cíl napomáhá vnímání obce jako území pro radostný a spokojený život, 

atraktivní pro mladé rodiny. Dává prostor se zapojit do života v komunitě. Udržení a rozvoj 

spolkového a komunitního života vede k posílení lokální identity prostřednictvím spolupráce 

místních lidí a práce s dětmi a mládeží. Pro vědomí lokální identity je důležité formování vztahu 

k určitému místu se zvláštním zřetelem na děti a mládež. Spolky obce a neziskové organizace 

podílejí na většinovém společenském a kulturním dění v obci, jejich činnost má mezigenerační 

kontinuitu. 

 

Popis priority 5.1: Podpora spolků  

Cílem této priority je odpovídající podpora nestátních neziskových organizací (NNO) 

působících v obci. Společenské kontakty v rámci spolkové činnosti jsou dobrým předpokladem 

udržování sousedských vztahů. Konkrétně bude např. podporován taneční soubor Česká 

Beseda. 

Aktivity vedoucí k naplnění priority 5.1: 

 Finanční podpora 

 Podpora propagace činnosti spolků 

 Vytváření vhodného prostředí pro činnost spolků 

Opatření bude realizováno v letech 2020-2030. 

 

Popis priority 5.2: Podpora jednorázových společenských akcí  

Cílem tohoto opatření je podpora jednorázových společenských akcí. Smyslem je podpořit 

soudržnost obyvatel obce, udržování sousedských vztahů, posílení pocitu lokální identity, 

lokálního patriotismu. Konkrétně bude např. pořádáno vítání občánků, rozsvícení vánočního 

stromu atd. 

Aktivity vedoucí k naplnění priority 5.2: 

 Vytipování vhodných společenských akcí a obsahů akce 

 Výběr vhodné lokality a data realizace 

PRIORITA 5.1: Podpora spolků 

PRIORITA 5.2: Podpora jednorázových společenských akcí 
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 Personální zajištění organizačního týmu 

 Zajištění průběhu akce 

 Propagace akce 

Opatření bude realizováno v letech 2020-2030. 

 

 

Popis priority 5.3: Podpora volnočasových aktivit dětí, mládeže a seniorů  

Cílem této priority je vytvoření kvalitní volnočasové náplně pro děti, mládež a seniory. 

Přiměřená míra volnočasových aktivit vede k aktivnímu a smysluplnému trávení volného času 

a je dobrou prevencí patologických jevů u dětí a mládeže. U seniorů jsou tyto aktivity významné 

z hlediska jejich aktivizace, udržení dobrého duševního i fyzického zdraví. Konkrétně budou 

např. pořádány pravidelná setkání seniorů. 

Aktivity vedoucí k naplnění priority 5.3:  

 Vytipování vhodných volnočasových aktivit 

 Výběr vhodné lokality a data realizace 

 Personální zajištění volnočasových aktivit 

 Zajištění průběhu volnočasových aktivit 

 Propagace akce 

Opatření bude realizováno v letech 2020-2030. 

  

PRIORITA 5.3: Podpora volnočasových aktivit dětí, mládeže a seniorů 
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Popis priority 5.4 Pořádání zájezdů s  kulturní a vzdělávací tématikou  

V rámci této priority bude obec pořádat pro své občany zájezdy za vzděláním či kulturou. Cílem 

je vytvoření kvalitní volnočasové náplně ať už pro určitou věkovou či zájmovou kategorii. 

Konkrétně budou např. pořádány zájezdy na divadelní představení. 

Aktivity vedoucí k naplnění priority 5.4:  

 Vytipování vhodných náplní zájezdů 

 Výběr termínů konání 

 Zpracování programů a harmonogramů 

 Zajištění doprovodných služeb 

 Propagace zájezdů 

 Potvrzení účastníků 

 Realizace 

Opatření bude realizováno v letech 2020-2030. 

 

  

PRIORITA 5.4: Pořádání zájezdů s kulturní a vzdělávací tématikou 
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5. MONITOROVACÍ UKAZATELE 

Monitorovací ukazatele vyjadřují naplnění Strategického plánu (globálního cíle a strategických 

cílů). Zvolené ukazatele naplňují efektivitu realizace dílčích opatření a projektů a propojenost 

souvisejících aktivit. Vyhodnocení a porovnání ukazatelů bude vypovídat o rozvoji obce  

a naplňování zvolené strategie. V průběhu naplňování monitorovacích ukazatelů se může 

ukázat, že dané ukazatele se nedaří realizací zvolených aktivit naplnit. V této chvíli je nutné 

uvažovat o úpravě či změně v rámci naplňování Strategického plánu, a to prostřednictvím 

aktualizace Strategického plánu. 

Monitorovací ukazatele budou navrženy až po schválení navržených strategických cílů 

Zastupitelstvem obce. 

Zpracování Strategického plánu obce Lukavice má potřebu střednědobého programování při 

využívání různých dotačních titulů. Daná potřeba zdůrazňuje princip integrovaného přístupu  

k řešení problémů (průřez aktivit, víceoborové zaměření projektů). Proces postupného 

naplňování Strategického plánu se nazývá „implementace“. 

6. IMPLEMENTACE STRATEGICKÉHO 

ROZVOJOVÉHO PLÁNU 

Implementace je složitým a dlouhodobým procesem, který je závislý na těchto faktorech: 

- politické vůli a otevřenosti vedení obce, 

- jasných pravidel při naplňování Strategického plánu, 

- organizační struktuře, 

- komunikaci, informovanosti a propagaci, 

- kontrole, 

- zpětné vazbě a dalších specifických faktorů. 

Financování dílčích projektů je považováno vždy za klíčový problém v celém rozvojovém 

procesu. Praxe a zkušenosti však ukazují, že významným faktorem k naplňování Strategického 

plánu je promyšlenost, funkčnost celého systému a personální zajištění. Měl by být zaveden 

průhledný systém nakládání s veřejnými prostředky, se kterými nakládají důvěryhodní lidé. 
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Jinak dochází ke kritice a zpochybňování účelnosti a efektivity vynakládaných finančních 

prostředků, což může být předmětem i různých sporů a diskuzí. 

U většiny podporovaných projektů se předpokládá společné financování schválených projektů. 

Tím je myšleno kofinancování z rozpočtu obce, v některých případech doplněné o finanční 

podporu z jiných zdrojů (krajské dotace či dotace z EU). Předpokládá se, že se realizátoři budou 

ucházet o spolufinancování z různých finančních zdrojů (např. kraj, stát, EU či jiné). 

Tím bude naplňován princip doplňkovosti „adicionality“, což znamená, že se finanční 

prostředky vynakládané z krajského, státního nebo EU rozpočtu budou doplňovat, nikoliv 

nahrazovat vlastní finanční prostředky na rozvoj obce. 

Dále je doporučen princip koncentrace, který navrhuje cílené soustředění finančních prostředků 

jen pro nejproblémovější oblasti rozvoje, aby nedocházelo k jejich rozmělňování do velkého 

množství malých projektů do různých oblastí. 

Jednotlivá opatření Strategického plánu tak, jak jsou popsána pro příslušné kritické oblasti, jsou 

vzájemně propojena a při jejich realizaci musí být s tímto počítáno. Strategický plán je celek, 

který přinese výsledek pouze v případě, že budou rozhodující instituce a vlivní jednotlivci obce 

a regionu spolupracovat a svoje dílčí činnosti vzájemně propojovat a podporovat. Koordinace 

činností bude významnou součástí procesu implementace. 

- Monitoring implementace a komunikace s okolím 

Proces strategického plánování vyvolává určitou potřebu vyhodnocování toho, co má být 

dosaženo s porovnáním skutečně dosažených výsledků s Plánem. Tomuto procesu se obecně 

říká Monitoring. Monitorováním je také označováno průběžné hodnocení plnění Strategického 

plánu dle stanovených pravidel. Především se hodnotí finanční a fyzické ukazatele, kvalita  

a kvantita odvedené práce, hospodářské a sociální dopady, vliv projektů na životní prostředí, 

kvalitu života apod. O dílčích výsledcích je informováno Zastupitelstvo obce. V případě 

potřeby se provádí operativní změny při realizaci projektů či dokonce úprava celého 

nastaveného systému. 

Smyslem celého monitoringu je sledování naplňování Strategického plánu a jeho cílů. Je nutné 

monitorovat, zda realizace konkrétních projektů přináší přímý vliv na žádané změny v rozvoji 

města a či je vhodné přehodnotit zvolenou cestu prostřednictvím aktualizace Strategického 

plánu, a přitom zvolit jinou cestu rozvoje. 
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Součástí celého systému je efektivní komunikace a vzájemná informovanost mezi jednotlivými 

organizačními složkami uvnitř i vně systému. Jde o dlouhodobý proces, který si vyžaduje 

odbornou péči a politickou vůli vrcholných představitelů obce a začleněných organizací. Do 

této oblasti spadá i neustálá komunikace s krajem, státními úřady a ostatními subjekty jak 

uvnitř, tak i vně regionu. V tomto smyslu se jedná o organizace a podniky v zájmové sféře obce. 

Patří sem také neustálá propagace a prezentace Programu rozvoje, osvěta široké veřejnosti  

a snaha o získání přízně a spolupráce veřejnosti při rozvoji obce. 

Tímto bude naplňován princip partnerství, který zdůrazňuje aktivní spolupráci rozhodujících 

institucí v regionu. Pro efektivní partnerství je potřebné splnit řadu podmínek, ke kterým patří 

odborná a morální úroveň partnerů, vzájemný respekt a ochota ke kompromisním řešením. 

Ceněna je spolupráce veřejného a soukromého sektoru při řešení problémů ve společně 

užívaném území. 
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 Vzor projektového listu 

Pro identifikaci rozvojových projektů je navržen projektový list, který je závazně používán pro 

všechny rozvojové projekty obce. Bude používán jako závazný dokument v celém projektovém 

cyklu, zahrnující fázi přípravy, realizace, monitoringu a kontroly. 

Níže předkládáme „vzor projektového listu“. V projektovém listu budou zaznamenány údaje  

k dílčímu projektu. 

6.1.1. Projektový list 

Tabulka č. - Vzor projektového listu 

Karta projektu č.1 
Název projektu:   

Investor / nositel projektu Obec Lukavice 

Odpovědná osoba   

Zařazení projektu do SP   

Popis projektu (cíle, aktivity a výstupy 

projektu)   

Připravenost projektu 

Investiční záměr   

Projektová dokumentace   

Doklady dle staveb. zákona   

Výběrové řízení   

Smlouva o dílo se zhotovitelem   

Odhad celkových nákladů   

Předpokládaná doba realizace   

Možnosti financování 

Dotační   

Z rozpočtu obce   

Z darů   

Z jiných zdrojů   

Ostatní – poznámky a připomínky  
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7. NÁVRH NA FINANCOVÁNÍ 

 Financování a schopnost realizovat rozvojové projekty 

Základní ekonomický axiom, že vždy bude existovat více potřeb a přání než zdrojů k jejich 

naplňování, platí i v regionálním rozvoji. K získání reálnějších představ o možnostech daného 

území, resp. jeho správy (vedení managementu), může dobře posloužit analýza finančních 

možností. Ta se může skládat z analýzy rozpočtu obce, identifikace běžných a investičních 

výdajů v minulosti a naplánované budoucnosti a identifikace volných prostředků. Dále je třeba 

posoudit schopnost obcí sdružovat prostředky (v rámci mikroregionu). V zásadě je cílem 

identifikovat vlastní zdroje použitelné na financování nebo kofinancování rozvojových 

projektů. Následně je třeba provést analýzu ostatních vnějších zdrojů financování, tedy 

možnosti, kde lze vratné nebo nevratné prostředky na rozvojové aktivity získat. V zásadě platí, 

že donor určuje pravidla použití svěřených fondů, a proto i pravidla financování mohou mít vliv 

na škálu realizovatelných činností. 

V neposlední řadě jde o posouzení vlastních schopností řízení rozvojových aktivit. Na jedné 

straně totiž stojí schopnost přicházet s inovativními projekty a úspěšně se ucházet o rozvojové 

fondy, ale na druhé straně stojí schopnost projektového managementu, tedy řízení projektů tak, 

aby bylo dosaženo naplánovaných výstupů, a aby výsledky naplňovaly původní očekávání. 
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 Základní možnosti podpor 

7.2.1. Programy pro programové období 2014-2020 

Pro programové období 2014-2020 jsou připraveny nové programy, které budou 

spolufinancovány z Evropských strukturálních a investičních fondů (ESIF). Proces přípravy 

programů probíhá souběžně na úrovni EU a na národní úrovni. 

Graf č. Alokace ESI fondů mezi programy v období 2014-2020 

 

Národní operační programy  

1. Operační program Podnikání a inovace pro konkurenceschopnost, řízený 

Ministerstvem průmyslu a obchodu; 

2. Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání, řízený Ministerstvem školství, 

mládeže a tělovýchovy; 

3. Operační program Zaměstnanost, řízený Ministerstvem práce a sociálních věcí; 

4. Operační program Doprava, řízený Ministerstvem dopravy; 

5. Operační program Životní prostředí, řízený Ministerstvem životního prostředí; 

6. Integrovaný regionální operační program, řízený Ministerstvem pro místní rozvoj; 

7. Operační program Praha - pól růstu ČR, řízený Magistrátem hlavního města Prahy; 

8. Operační program Technická pomoc, řízený Ministerstvem pro místní rozvoj; 

9. Operační program Rybářství 2014-2020, řízený Ministerstvem zemědělství; 

10. Program rozvoje venkova, řízený Ministerstvem zemědělství; 

http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/Kohezni-politika-EU/Operacni-programy/OP-Podnikani-a-inovace-pro-konkurenceschopnost
http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/Kohezni-politika-EU/Operacni-programy/OP-Vyzkum,-vyvoj-a-vzdelavani-(1)
http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/Kohezni-politika-EU/Operacni-programy/OP-Zamestnanost
http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/Kohezni-politika-EU/Operacni-programy/OP-Doprava
http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/2014-2020/Operacni-programy/OP-Zivotni-prostredi
http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/Kohezni-politika-EU/Operacni-programy/Integrovany-regionalni-operacni-program
http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/Kohezni-politika-EU/Operacni-programy/OP-Praha
http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/2014-2020/Operacni-programy/OP-Technicka-pomoc
http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/Kohezni-politika-EU/Operacni-programy/OP-Rybarstvi-2014%E2%80%932020
http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/Kohezni-politika-EU/Operacni-programy/Program-rozvoje-venkova
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Programy přeshraniční spolupráce 

1. Interreg V-A Česká republika - Polsko, řízený Ministerstvem pro místní rozvoj; 

2. Interreg V-A Slovenská republika - Česká republika, koordinovaný na území České 

republiky Ministerstvem pro místní rozvoj; 

3. Interreg V-A Rakousko - Česká republika, koordinovaný na území České republiky 

Ministerstvem pro místní rozvoj; 

4. Program přeshraniční spolupráce Česká republika - Svobodný stát Bavorsko Cíl 

EÚS 2014-2020, koordinovaný na území České republiky Ministerstvem pro místní 

rozvoj; 

5. Program spolupráce Svobodný stát Sasko - Česká republika 2014-2020, 

koordinovaný na území České republiky Ministerstvem pro místní rozvoj; 

Programy nadnárodní a meziregionální spolupráce 

1. Program nadnárodní spolupráce Interreg CENTRAL EUROPE, koordinovaný na 

území České republiky Ministerstvem pro místní rozvoj; 

2. Program nadnárodní spolupráce Interreg DANUBE, koordinovaný na území České 

republiky Ministerstvem pro místní rozvoj (schválen dodatečně usnesením vlády ČR č. 

447 ze dne 12. června 2013); 

3. Program meziregionální spolupráce INTERREG EUROPE, koordinované na území 

České republiky Ministerstvem pro místní rozvoj. 

4. Program meziregionální spolupráce ESPON 2020 

5. Program meziregionální spolupráce INTERACT III 

6. Program URBACT III 

Programy byly vymezeny v návaznosti na 8 tematických okruhů stanovených na národní 

úrovni, které představují „převodník“ mezi úrovní národních rozvojových priorit a cílů 

a prioritních os jednotlivých programů. Tyto okruhy se opírají o řádně zdůvodněné 

problémové analýzy zpracované resorty, kraji a zástupci měst a obcí a byly podrobeny dlouhé, 

důkladné a detailní debatě a systematickému ověřování potřeb ze strany partnerů. 

Programy jsou připravovány v gesci příslušných resortů a projednávány s relevantními 

partnery regionálními, lokálními, hospodářskými i sociálními a také se zástupci neziskového 

sektoru. Koordinací přípravy programových dokumentů jak na úrovni ČR, tak i EU bylo 

usnesením vlády č. 650 ze dne 31. srpna 2011     pověřeno Ministerstvo pro místní rozvoj 

ČR. 

http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/2014-2020/Operacni-programy/OP-CR-%E2%80%93-Polsko
http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/Kohezni-politika-EU/Operacni-programy/OP-CR-%E2%80%93-Polsko-(1)
http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/2014-2020/Operacni-programy/OP-Slovensko-%E2%80%93-CR
http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/2014-2020/Operacni-programy/OP-Rakousko-%E2%80%93-CR
http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/2014-2020/Operacni-programy/Program-preshranicni-spoluprace-Ceska-republik
http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/2014-2020/Operacni-programy/Program-preshranicni-spoluprace-Ceska-republik
http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/2014-2020/Operacni-programy/OP-Sasko-%E2%80%93-CR
http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/Kohezni-politika-EU/Operacni-programy/OP-nadnarodni-spoluprace
http://www.dotaceeu.cz/cs/Fondy-EU/2014-2020/Operacni-programy/OP-nadnarodni-spoluprace-Danube
http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/Kohezni-politika-EU/Operacni-programy/OP-nadnarodni-spoluprace-Danube
http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/2014-2020/Operacni-programy/OP-INTERREG-EUROPE
http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/Kohezni-politika-EU/Operacni-programy/ESPON-2020
http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/Kohezni-politika-EU/Operacni-programy/OP-INTERACT-III
http://www.strukturalni-fondy.cz/cs/Fondy-EU/2014-2020/Operacni-programy/Program-URBACT-III-(1)
https://racek.vlada.cz/usneseni/usneseni_webtest.nsf/0/A9396B86098ACA1FC1257ACD003EC9A4/$FILE/867%20uv121128.0867.pdf
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 Doplňkové možnosti 

V předchozí kapitole jsou uvedeny možnosti dotačních titulů a podpor na léta 2014–2020, 

převážně z prostředků Evropského společenství. 

Obec Lukavice má možnost využít také řadu menších programů pod záštitou ministerstev České 

republiky, které vyhlašují dotace vázané na konkrétní oblast podpory. Tyto programy jsou 

vyhlašovány průběžně a řeší aktuální potřeby obcí v daných letech. 

Dnes jsou k dispozici také odborné poradenské vyhledavače, kde podle předmětu podpory nebo 

podle žadatele okamžitě vyhledá vyhlášený program. Mezi nejznámější např. www.edotace.cz, 

www.mmr.cz odkaz na fondy EU (webový portál o fondech financovaných z Evropské unie). 

Důležitým zdrojem finančních zdrojů mohou být také mnohá partnerství v národních projektech 

a v projektech větších měst. Tyto projekty mohou také přinést obci pomoc pro určitou cílovou 

skupinu obyvatel. 
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8. DATABÁZE PROJEKTŮ 

Databáze projektů tvoří samostatně svázanou část, jelikož se jedná o „živý materiál“, 

který bude průběžně doplňován a aktualizován v závislosti na požadavcích jednotlivých členů 

samosprávy obce.  

Tabulka č. 4 - Databáze projektů 

ČÍSLO NÁZEV PROJEKTU 
NÁKLADY  

V KČ 
PRIORITA 

1.  Pořízení nových herních prvků na školní zahradu 400 000 Priorita 1 – 

Občanská 

vybavenost 
2.  Stavba muzea a místní knihovny v čp.113 5 000 000 

3.  Modernizace zasedací síně ObÚ 500 000 

4.  
Vybudování bezbariérového přístupu na obecní úřad 

a do turistické ubytovny 
1 000 000 

5.  Stavba bytu nad prodejnou Konzum 4 000 000 

6.  Komplexní úprava prostranství kolem kostela 4 000 000 

7.  

Postupná oprava objektu čp.180 (výměna oken, dveří, 

oprava střechy, nové okapy a svody, podřezání, 

rozvody vody a elektra, vytápění atd.) 

s předpokládaným využitím pro sběrné místo, 

klubovna pro spolky, technické zázemí a garáže pro 

obec, možnost pronájmu drobným živnostníkům 

2 000 000 

8.  Stálé venkovní podium na hřišti u sokolovny 250 000 

9.  Výstavba – Workoutové hřiště u sokolovny 500 000 

10.  
Doplnění herních a cvičebních prvků ve sportovním 

areálu 
600 000 

11.  Výměna dlažby na chodbě v I.NP v ZŠ 180 000 

12.  Stavební úpravy II. oddělení MŠ 150 000 

13.  Průběžná péče o historické a drobné sakrální stavby 500 000 

14.  Zateplení a fasáda obecní bytovky čp.238 3 000 000 

15.  Pravidelná obnova knihovního fondu v knihovně 70 000 

16.  Vybudování kolumbária 500 000 

17.  Výstavba – Chodník spojující Lukavici a Letohrad 4 000 000 Priorita 2 – 

Infrastruktura 

obce 
18.  Výstavba – Parkoviště u hřbitova 250 000 

19.  Výstavba – Chodník a parkoviště u vlakové zastávky 600 000 

20.  
Zasíťování pozemků pro bytovou výstavbu v lokalitě 

U Dvora 
8 000 000 

21.  Vybudování dalších etap kanalizace 15 000 000 

22.  
Kanalizační přípojky k obecním objektům čp. 238 a 

180 
40 000 

23.  Postupné budování dešťové kanalizace 20 000 000 

24.  Stavba komunikace od ZD k polní cestě na letiště  5 000 000 

25.  
Oprava místních komunikací (částka za 1 

komunikaci) 
2 500 000 

26.  Oprava mostků 500 000  

27.  Výstavba polních cest 5 000 000  
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ČÍSLO NÁZEV PROJEKTU 
NÁKLADY  

V KČ 
PRIORITA 

28.  Rozšíření veřejného rozhlasu (bezdrátově) 350 000 Priorita 2 – 

Infrastruktura 

obce 
29.  

Rekonstrukce veřejného osvětlení (LED + pozink. 

stožáry) 
400 000 

30.  Výstavba veřejného osvětlení v nových lokalitách 500 000 

31.  Etapové pořízení vánočního osvětlení obce 300 000 

32.  
Pořízení regulačního plánu výstavby u vybraných 

lokalit 
400 000 

33.  
Pořízení kamerového systému v centru obce a u 

sokolovny 
500 000 

34.  Pořízení digitální LED úřední desky 100 000 

35.  Oprava chodníku u ZŠ 220 000 

36.  Vydláždění chodníků na hřbitově 150 000 

37.  Výstavba rozhledny 6 000 000 Priorita 3 – 

Turistický 

ruch 
38.  

Vybudování naučné stezky s tématy pověstí a 

přírodních zajímavostí 
300 000 

39.  Vybudování naučné stezky „Desatero“ 500 000 

40.  Instalace odpočinkových laviček 60 000 

41.  Obnova orientačního systému obce 80 000 

42.  
Propagace obce – vydání letáků, brožury, reklamní 

předměty 
100 000 

43.  Pořízení informačních tabulí – turistických map 100 000 

44.  Výsadba zeleně podél polních cest 2 000 000 Priorita 4 – 

Životní 

prostředí 
45.  Revitalizace rybníčka U Dvora 50 000 

46.  
Podpora ekologických aktivit v obci – např. Ukliďme 

Česko 
50 000 

47.  
Zavedení sběru tříděného odpadu „dům od domu“ 

včetně pořízení svozových nádob pro občany 
500 000 

48.  Pořízení kompostérů pro domácnosti – II. etapa 250 000 

49.  Zavedení systému vážení TKO jednotlivců 15 000 

50.  Průběžná parková výsadba v centru obce 100 000 

51.  
Květinová výsadba na veřejných prostranstvích 

(náves, mosty, sokolovna, křížek, autobusové 

zastávky)  
200 000 

52.  
Architektonické zpracování úprav veřejných 

prostranství 
150 000 

53.  Průběžná odborná péče o vysázené aleje 200 000 

54.  
Obnova krajiny navazující na výsledek pozemkových 

úprav 
500 000 

55.  Parková výsadba kolem kostela 30 000 

56.  Průběžná údržba veřejné zeleně 1 000 000 

57.  
Parková výsadba na dolním konci– pod aut. 

zastávkou 
25 000 

58.  

Podpora místních spolků – finanční + (pomoc při 

prodeji vstupného, kopírování zdarma, sponzorské 

dary do tombol a cen do soutěží, osvobození od 

poplatku ze vstupného, užívání obec. prostor se 

slevou, zdarma propagace činnosti na obecním webu) 

2 000 000 

Priorita 5 – 

Spolkový a 

komunitní 

život 
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ČÍSLO NÁZEV PROJEKTU 
NÁKLADY  

V KČ 
PRIORITA 

59.  
Podpora volnočasových aktivit dětí, mládeže a 

seniorů 
100 000 Priorita 5 – 

Spolkový a 

komunitní 

život 

60.  Pravidelné vydávání Lukavského občasníku 800 000 

61.  
Podpora tanečního souboru Česká Beseda (pořízení 

nových krojů a obuvi) 
550 000 

62.  Uspořádání Srazu rodáků 400 000 

63.  
Každoroční vyhlašování soutěže „Rozkvetlá 

Lukavice“ 
50 000 

64.  
Podpora vzniku nových tradičních akcí (Šibřinky, 

Masopust aj.) 
50 000 

65.  Pořádání Vítání občánků 80 000 

66.  Pořádání Setkání seniorů 300 000 

67.  Návštěvy seniorů – jubilantů, dary narozeným dětem 400 000 

68.  Pořádání Rozsvícení vánočního stromu 200 000 

69.  Pořádání výstav a besed 150 000 

70.  Spolupořádání MHF – koncert v lukavském kostele 150 000 

71.  Pořádání zájezdů s kulturní a vzdělávací tematikou 150 000 

 

 

Tento dokument byl zpracován v roce 2020 společností Solutionist s.r.o. zastoupenou  

Ing. Miroslavem Kölblem. 

Za Solutionist s.r.o.: 

 

 

 

Ing. Miroslav Kölbl 
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POUŽITÉ ZDROJE DAT 

Informace z webových stránek: 

www.epusa.cz – elektronický portál územních samospráv 

www.risy.cz – regionální informační servis 

http://rekos.psp.cz/ - Registr komunálních symbolů 

www.czso.cz – Oficiální stránky Českého statistického úřadu 

http://portal.mpsv.cz - Integrovaný portál Ministerstva práce a sociálních věcí 

http://aplikace.mvcr.cz/ - Aplikace ministerstva vnitra Adresy v České republice 

https://www.google.cz/maps/  - Mapy Google umožňují vyhledat místní firmy, zobrazit mapy 

a najít trasy 

www.mapy.cz – Mapy Seznam.cz 

http://geoportal.jsdi.cz/ - Silniční a dálniční síť ČR k 1. 1. 2016 

www.ziveobce.cz – Katalog firem v obcích 

http://wwwinfo.mfcr.cz/ares - aplikace ARES Ministerstva financí 

https://www.kr-stredocesky.cz/ - Oficiální stránky Středočeského kraje  

http://www.obeclukavice.cz/ – Oficiální stránky obce Lukavice 

www.navylet.cz  - Tipy na výlet a turistické atrakce v Čechách a na Moravě  

 

http://www.epusa.cz/
http://www.risy.cz/
http://aplikace.mvcr.cz/
http://www.mapy.cz/
http://www.ziveobce.cz/
http://wwwinfo.mfcr.cz/ares
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